



भारत और फिलीपींस के द्विपक्षीय रणनीतिक संबंधों के लिए ऐतिहासिक हो गया है, क्योंकि विश्व की सबसे तेज कूज मिसाइल ब्रह्मोस की पहली खेप भारत से फिलीपींस पहुंच गई है।

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक

एक्शन इंडिया

वर्ष: 15 अंक: 108 पृष्ठ: 08

RNI : UTTHIN/2009/31653



actionindiaddn@gmail.com

उत्तराखण्ड संस्करण

दिल्ली - हरियाणा - हिमाचल प्रदेश - उत्तराखण्ड



Rakesh Bhardwaj Group

21 राज्यों की 102 सीटों पर 63% वोटिंग

= त्रिपुरा, बंगाल और असम में 70 प्रतिशत से अधिक मतदान हुआ पहले चरण में सभी 21 राज्यों व केन्द्रशासित प्रदेशों में मतदान सुचारु और शांतिपूर्वक हुआ

मताधिकार

8 सुबह 7 बजे 102 संसदीय क्षेत्रों में एक साथ मतदान शुरू होने पर मतदान केंद्रों पर लंबी कतारों में मतदाता खड़े दिखे

टीएम एक्शन इंडिया नई दिल्ली: देश में लोकतंत्र का उत्सव जारी है और देशभर में मतदाता बड़ी संख्या में वोट डाले गए। शाम 5 बजे तक 60 प्रतिशत से अधिक मतदान हुआ। त्रिपुरा, पश्चिम बंगाल और असम में 70 प्रतिशत से अधिक मतदान हुआ है। पहले चरण में सभी 21 राज्यों व केन्द्रशासित प्रदेशों में मतदान सुचारु और शांतिपूर्वक हुआ

सुबह 7 बजे 102 संसदीय क्षेत्रों में एक साथ मतदान शुरू होने पर मतदान केंद्रों पर लंबी कतारों में खड़े मतदाताओं को वोट देने के लिए अपनी बारी का इंतजार करते हुए देखा गया। चुनाव आयोग के अनुसार पहले चरण में शाम 5 बजे तक अरुणाचल प्रदेश की सभी दो सीटों पर 64.07, असम की 14 सीटों पर 70.77, बिहार की चार सीटों पर 46.32, छत्तीसगढ़ की 11 सीटों पर 63.41, मध्य प्रदेश की छह सीटों पर 63.25, महाराष्ट्र की पांच सीटों पर 54.85, मणिपुर की दो सीटों पर 68.62, मेघालय की सभी दो सीटों पर 69.91, मिजोरम की एक सीट पर 53.96, नगालैंड की एक सीट पर 56.18, राजस्थान की 12 सीटों पर 50.27, तमिलनाडु की सभी 39 सीटों



पश्चिम बंगाल में हिंसा के बीच हुआ मतदान

पश्चिम बंगाल में हिंसा की कुछ छिटपुट घटनाओं को छोड़कर मतदान काफ़ी हद तक शांतिपूर्ण और व्यवस्थित ढंग से जारी है। हालांकि सूबे में कुचबिहार और जलपाईगुड़ी में कुछ स्थानों पर भाजपा और टीएमपी के कार्यकर्ताओं के बीच हिंसक छड़पों और उनके कार्यकर्ताओं में तोड़फोड़ होने की सूचना है। उधर, पूर्वोत्तर के मणिपुर के मैरांग केंद्र पर गोलीबारी की घटना हुई।

यहां दो गुटों के बीच यह टकराव हुआ लेकिन कोई हताहत नहीं हुआ। हालांकि, इस टकराव के कारण यहां एक घंटे तक मतदान रोकना पड़ा। छत्तीसगढ़ में वामपंथी उग्रवाद क्षेत्रों में भी छिटपुट घटनाओं के छोड़कर शांतिपूर्ण मतदान रहा है। हालांकि बीजापुर के गलकम के मतदान केंद्र के बाहरी इलाके में यूबीजेएल सेल विस्फोट की चपेट में आकर गंभीर रूप से जख्मी जवान देवेन्द्र कुमार ने इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। एक अन्य घटना में बीजापुर के भैरमगढ़ थाना क्षेत्र के चेहका मतदान केंद्र के पास सर्किंग के दौरान आईईडी विस्फोट से सीआरपीएफ असिस्टेंट कमांडेंट मनु एचसी गंभीर रूप से घायल हो गए। उन्हें रायपुर के नारायण अस्पताल में भर्ती कराया गया है। उनकी हालत खतरे से बाहर बताई गई है। इसके अलावा अरुणाचल प्रदेश विधानसभा के लिए 55.23 प्रतिशत और सिक्किम विधानसभा के लिए 52.73 प्रतिशत मतदान हुआ है।



आदर्श विचार

कोई भी इंसान अपने जन्म से नहीं, बल्कि अपने कर्मों से महान बनता है। -भागवद



मन की बात

युवा वही होता है, जिसके हाथों में शक्ति, पैरों में गति, हृदय में ऊर्जा और आंखों में सपने होते हैं। -स्वामी विवेकानंद



राज्य सरकार के प्रयासों से शिकुला टनल को मिली एफसीए वलीयर्स: सुखरू

टीएम एक्शन इंडिया शिमला: मुख्यमंत्री टाकुर सुखविंदर सिंह सुखरू ने कहा है कि सामरिक दृष्टि से महत्वपूर्ण शिकुला टनल बनने का रास्ता राज्य सरकार के प्रयासों से साफ हो गया है। केंद्र सरकार ने लाहौल और लद्दाख को जोड़ने के लिए 4.1 किमी सुरंग बनाने की स्वीकृति दे दी है। मुख्यमंत्री सुखरू ने शुक्रवार को एक बयान जारी कर कहा कि राज्य सरकार ने इस महत्वपूर्ण सुरंग के निर्माण के लिए प्राथमिकता रखी है। इसके लिए सरकार ने एक विशेष अधिकारी नियुक्त कर केंद्र सरकार से स्वीकृति प्रदान कराई। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार के प्रयासों से ही टनल निर्माण के लिए एफसीए वलीयर्स मिली है। उन्होंने बताया कि यहां सुरंग के साथ-साथ यहां एक हैलीपैड और कार्यालय परिसर का निर्माण भी किया जाएगा। इस सुरंग के साठथ पील के साथ-साथ लगभग 3800 मीटर हिस्सा हिमाचल प्रदेश में बनेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस सुरंग के निर्माण से लद्दाख तक सभी मौसम में जाना संभव हो जाएगा और केंद्र शासित प्रदेश लद्दाख तक पहुंचने का यह सबसे छेदा रास्ता होगा।

अगर मतदान नहीं किया तो चली जाएगी नागरिकता: ममता

टीएम एक्शन इंडिया मुर्शिदाबाद: पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी का विवादित बयान सामने आया है। ममता ने दूसरे राज्यों से बंगाल आए श्रमिकों से कहा कि वो ईद मनाने तो बंगाल आए हैं, लेकिन वो वोट देकर ही वापस जाएं, नहीं तो उनकी नागरिकता चली जाएगी। ममता ने कहा, मैं उन सभी प्रवासी श्रमिकों से अनुरोध करना चाहूंगी जो ईद मनाने के लिए यहां आए हैं, कृपया बिना मतदान किए वापस न जाएं क्योंकि अगर आप आने वाले दिनों में मतदान नहीं करेंगे तो वे आपका आधार कार्ड और आपकी



नागरिकता छीन लेंगे। मैं यहां सीएल लागू नहीं होने दूंगी, जैसे मैंने असम में इसे लागू नहीं होने दिया। यूसीसी लागू ना होने देने की कही बात: ममता ने भाजपा का नाम लिए बिना कहा कि अब वो यूसीसी के बारे में भी बात कर रहे हैं, क्या आप जानते हैं कि इससे क्या होगा।

केजरीवाल को इंसुलिन देने की मांग, आदेश सुरक्षित

टीएम एक्शन इंडिया नई दिल्ली: दिल्ली के राज्ज एवेन्यू कोर्ट ने दिल्ली आबकारी घोटाला मामले में गिरफ्तार दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की उस याचिका पर आदेश सुरक्षित रख लिया है जिसमें उन्होंने जेल अधिकारियों को इंसुलिन देने की मांग की है। स्पेशल जज कावेरी बावेजा ने 22 अप्रैल को फैसला सुनाने का आदेश दिया। सुनवाई के दौरान कोर्ट ने केजरीवाल का स्वास्थ्य परीक्षण कराने के लिए मेडिकल बोर्ड का गठन करने के संकेत दिए हैं। सुनवाई के दौरान केजरीवाल की ओर से पेश वरिष्ठ वकील अर्धभेक मनु सिंघवी ने



कहा कि केजरीवाल को शुगर की बीमारी है और इसके लिए उन्हें इंसुलिन की जरूरत होती है। सिंघवी ने कोर्ट को केजरीवाल के शुगर लेवल का चार्ट दिखाया। सिंघवी ने कहा कि आज तक हमने किसी को आम खाने की शिकायत करते नहीं सुना। केजरीवाल को 48 बार घर का खाना दिया गया, जिसमें तीन

मेडिकल बोर्ड

8 कोर्ट ने केजरीवाल का स्वास्थ्य परीक्षण कराने के लिए मेडिकल बोर्ड का गठन करने के संकेत दिए

बार आम भेजा गया। उन्होंने कहा कि जेल प्रशासन और इंडी की मिलीभगत से केजरीवाल का मीडिया ट्रायल किया जा रहा है कि वो आम और मिठाई खाकर अपना शुगर लेवल बढ़ाना चाहते हैं, ताकि स्वास्थ्य के आधार पर जमानत का आधार बनाया जा सके।

मोदी की गारंटी से विपक्ष बैचेन: पीएम मोदी



'नेताओं को मोदी की गारंटी बैचेन कर रही'

टीएम एक्शन इंडिया दमोह: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शुक्रवार को मध्य प्रदेश के दमोह लोकसभा क्षेत्र में पहुंचे। उन्होंने यहां विशाल जनसभा को संबोधित किया। उन्होंने बुदेलखंडी में लोगों का अभिवादन किया। मोदी ने कहा सब ईद जनों खों हमारी तरफ से राम-राम पहुंचे। मैं बौद्धकपुर के जागेपवर महादेव और कुण्डलपुर तीर्थ को प्रणाम करता हूँ। ये देश के भविष्य का चुनाव: मोदी ने कहा कि इस समय मध्य प्रदेश सहित देश भर की अनेक सीटों पर पहले चरण की वोटिंग जारी है। सबसे पहले तो मैं यही आग्रह करूंगा कि जिन साथियों ने अब तक वोट नहीं डाला है, वो अपने कर्तव्य का पालन जरूर करें और वोट डालें। ये चुनाव आने वाले पांच साल में भारत को दुनिया की बड़ी शक्ति बनाने का चुनाव है। ये सिर्फ सांसद चुनने भर का चुनाव नहीं है, ये देश के भविष्य को चुनने का चुनाव है। यह चुनाव आने वाले पांच वर्षों में

परिवारवादी और भ्रष्टाचारी नेताओं को मोदी की गारंटी बैचेन कर रही है। वो कहते हैं कि तीसरी बार भाजपा सरकार बनी तो आम लग जाएगी। इंडिया गठबंधन के लोग मोदी को आप दिन धमकियां दे रहे हैं। लेकिन मोदी इनकी धमकियों से पहले डरा है और न कभी डर सकता है। कांग्रेस और इंडिया गठबंधन वाले हमारी आस्था का अपमान करने में जुटे हैं। ये लोग कहते हैं कि हमारा समानत डेंगू, मलरिया है। अयोध्या में जो राम मंदिर बना है, उसके भी ये घोर विरोधी हैं।

'चौ. चरण सिंह के सपनों को साकार कर रही मोदी सरकार'

टीएम एक्शन इंडिया गाजियाबाद: मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि अन्नदाता किसानों का सम्मान और उत्थान करके प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भारत रत्न चौधरी चरण सिंह जी के सपनों को साकार कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी ने अन्नदाताओं के लिए अनेक योजनाएं प्रारंभ की, जिसका परिणाम हम सबके सामने है। उन्होंने कहा कि चाहे पीएम किसान सम्मान निधि के जरिए अन्नदाताओं का सम्मान हो, या भारत को दुनिया में सम्मान



दिलाने का कार्य, ये तमाम योजनाएं नये कार्य की पहचान बन रही हैं। पीएम योगी शुक्रवार को मोदीनगर में बागपत लोकसभा सीट के लिए एनडीए प्रत्याशी डॉ राजकुमार सांगवान के समर्थन में

किसान हितैषी

8 पीएम मोदी ने अन्नदाताओं के लिए अनेक योजनाएं प्रारंभ की, जिसका परिणाम हम सबके सामने है: योगी

देश में फिर एक बार मोदी सरकार लाने के लिए लोगों में उतावलापन दिख रहा है। ऐसा होना लाजमी है क्योंकि जो हमारे पूर्वजों को सम्मान दें उनका सम्मान होना ही चाहिए।

सीए के नियमों को चुनौती देने वाली नई याचिका दाखिल

टीएम एक्शन इंडिया नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने नागरिकता (संशोधन) नियम, 2024 को चुनौती देने वाली एक याचिका पर शुक्रवार को केंद्र और असम सरकार से जवाब तलब किया। प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति जेबी पारदीवाला की पीठ ने याचिकाकर्ता गुवाहाटी निवासी हिरन गोहन का प्रतिनिधित्व करने वाले एक वकील की दलीलों को गौर से सुना और फिर राज्य सरकार और केंद्रीय गृह और विदेश मंत्रालयों को नोटिस जारी किया।

मोदी कार्यकाल में बॉर्डर तक सुदृढ़ हुई सड़क और संचार सेवाएं: जयराम टाकुर

टीएम एक्शन इंडिया मंडी: नेता विपक्ष जय राम टाकुर ने कहा है कि पहाड़ी प्रदेश हिमाचल में विकास की रफ्तार बढ़ाने का श्रेय केंद्र की भाजपा सरकार को ही जाता है जबकि इतने वर्षों तक कांग्रेस ने राज किया लेकिन प्रदेश विकास को हमेशा तरसता ही रहा। पूर्वी में जब श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेई जी की सरकार केंद्र में रही तो हिमाचल को विशेष आर्थिक पैकेज मिला और विकास कार्यों में कभी विराम नहीं लगा। उन्होंने कहा कि इसके बाद यूपीए की दस वर्षों तक केंद्र में सरकार रही तो हिमाचल को छोटा राज्य बोलकर न



केवल विकास में भेदभाव हुआ बल्कि प्रदेश में कांग्रेस की सरकार होने के बावजूद यहां के प्रमुख नेताओं को दिल्ली में मिलने तक का समय नहीं दिया जाता था। तत्कालीन मुख्यमंत्री

रहे वीरभद्र सिंह के साथ ऐसा कई बार हुआ है। यही नहीं उनके कार्यकाल में केवल एक बार प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह हिमाचल आए और वो भी केवल चुनावी जनसभा करने जबकि दूसरी ओर 2014 के बाद जब से देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बने हैं उन्होंने हिमाचल को अपना घर बताकर विकास में कोई नहीं आने दो। जय राम ने कहा कि मोदी ने न केवल अटल टनल रोहतांग का रिकार्ड समय में निर्माण पूरा करवाकर कबायली जिला लाहौल स्पीति को देश से 12 महीने यातायात से जोड़ने का नया कीर्तिमान स्थापित किया है

यात्रियों को राहत अपेक्षित वृद्धि को प्रबंधित करने के लिए भारतीय रेलवे इस सीजन के दौरान रिकॉर्ड 9111 फेरों का संचालन कर रही

गर्मियों के मौसम में रिकॉर्ड 9,111 अतिरिक्त फेरे लगा रही हैं ट्रेन: मंत्रालय

टीएम एक्शन इंडिया नई दिल्ली: रेल मंत्रालय के अनुसार, यात्रियों की सुविधा सुनिश्चित करने और गर्मियों के दौरान यात्रा की मांग में अपेक्षित वृद्धि को प्रबंधित करने के लिए भारतीय रेलवे इस सीजन के दौरान रिकॉर्ड 9111 फेरों का संचालन कर रही है। यह 2023 की गर्मियों की तुलना में पर्याप्त वृद्धि दर्शाता है, जहां कुल 6369 फेरों की पेशकश की गई थी। यह 2742 फेरों की वृद्धि दर्शाता है, जो यात्रियों की मांगों को प्रभावी ढंग से पूरा करने के प्रति भारतीय रेल की प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करता है। प्रमुख रेल मार्गों पर निर्बाध यात्रा



सुनिश्चित करने के लिए देश भर के प्रमुख गंतव्यों को जोड़ने के लिए अतिरिक्त ट्रेनों की सावधानीपूर्वक योजना बनाई गई है। समस्तर जौनल रेल द्वारा देश भर में गर्मियों के मौसम में तमिलनाडु, महाराष्ट्र, गुजरात, अंडिशा, पश्चिम बंगाल, बिहार,

बढ़ावा

8 सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म, इंटीग्रेटेड हेल्पलाइन नंबर 139 जैसे सभी संचार चैनलों से 24x7 इनपुट लिए जाते हैं

फेरे अधिसूचित हैं। इनमें मध्य रेलवे 488, पूर्वी रेलवे 254, पूर्व मध्य रेलवे 1003, पूर्वी तट रेलवे 102, उत्तर मध्य रेलवे 142, पूर्वोत्तर रेलवे 244, पूर्वोत्तर सीमा रेलवे 88, उत्तर रेलवे 778, उत्तर पश्चिम रेलवे 1623, दक्षिण मध्य रेलवे 1012,

दक्षिण पूर्व रेलवे 276, दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे 12, दक्षिण पश्चिम रेलवे 810, दक्षिणी रेलवे 239, पश्चिम मध्य रेलवे 162 और पश्चिमी रेलवे 1878 अधिसूचित फेरे हैं। अतिरिक्त ट्रेनों की योजना बनाना और संचालित करना एक सतत प्रक्रिया है जिसके लिए किसी मार्ग विशेष पर चलने वाली रेलगाड़ियों की मांग का आकलन करने के लिए पीआरएस प्रणाली में प्रतीक्षा सूची वाले यात्रियों के विवरण के अलावा मीडिया रिपोर्ट, सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म, रेलवे इंटीग्रेटेड हेल्पलाइन नंबर 139 जैसे सभी संचार चैनलों से 24x7 इनपुट लिए जाते हैं।

लोकसभा चुनाव : उत्तराखंड में पांच बजे तक 53.56 फीसदी मतदान, अभी बढ़ सकता है मत प्रतिशत

राज्यपाल ने किया मतदान, बोले-मतदान सबसे बड़ा दान

वोटिंग

8 पांच बजे से पहले पोलिंग बूथ में प्रवेश कर चुके सभी वोटर्स को वोट करवाया जाएगा। इस कारण मतदान प्रतिशत बढ़ सकता है।



एसएसपी ने मतदान केंद्रों का लिया जायजा

हल्द्वानी/टीएम एक्शन इंडिया एसएसपी प्रहलाद नारायण मीणा ने लोकसभा चुनाव को निष्पक्ष, शांतिपूर्ण व सकुशल संपन्न कराने तथा सुरक्षा व्यवस्था सुदृढ़ रखने के उद्देश्य से मतदान केंद्रों का जायजा लिया।

उत्तराखंड में अल्मोड़ा-पिथौरागढ़ सीट पर पांच बजे तक 44.43 फीसदी, नैनीताल-उधमसिंह नगर सीट पर 59.36 फीसदी, पौड़ी गढ़वाल सीट पर 48.79 फीसदी, टिहरी सीट पर 51.01 फीसदी, हरिद्वार सीट पर 59.01 फीसदी मतदान हुआ है। इसमें सबसे अधिक नैनीताल सीट पर 59.36 फीसदी वोट पड़े हैं। सबसे कम वोट 44.43 फीसदी अल्मोड़ा-पिथौरागढ़ सीट पर पड़े हैं।

निगम इंटर कॉलेज काठगोदाम, रैन बसेरा स्थित नगर निगम इंटर कॉलेज काठगोदाम, खालसा इंटर कॉलेज सहित अन्य मतदान केंद्रों में सुरक्षा में तैनात पुलिस बल का मनोबल बढ़ाया। उन्होंने दिव्यांगजनों, बुजुर्गों की भी मदद करने के लिए पुलिस बल को प्रेरित किया।

नेता प्रतिपक्ष यशपाल आर्य ने परिवार के साथ किया मतदान

हल्द्वानी/टीएम एक्शन इंडिया वरिष्ठ कांग्रेस नेता एवं नेता प्रतिपक्ष यशपाल आर्य ने शुक्रवार को परिवार सहित राजकीय आदर्श उच्च प्राथमिक विद्यालय, छडायाल-सुयाल हरिपुर नायक में लोकतंत्र के महापर्व में भागीदारी देते हुए मतदान किया। इस दौरान नेता प्रतिपक्ष यशपाल आर्य ने कहा कि आप सब भी आज बदलाव की इस मुहिम में अपना समर्थन कांग्रेस को देते हुए जन सेवा का अवसर दें। उनके साथ पूर्व विधायक संजीव आर्य व परिवार के अन्य लोग थे।

कुमाऊं कमिश्नर दीपक रावत ने किया मतदान

हल्द्वानी/टीएम एक्शन इंडिया कुमाऊं कमिश्नर दीपक रावत ने नैनीताल के प्रांतीय खंड लोक निर्माण विभाग कार्यालय तल्लोताल में मतदान किया। इसके बाद उन्होंने कुमाऊं मंडल के मतदाताओं से अधिक संख्या में वोट देने की अपील की। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र के इस महापर्व में मतदान अवश्य करें और लोकसभा चुनाव में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका को सुनिश्चित करें। उन्होंने पूरे कुमाऊं मंडल के अंतर्गत होने वाले मतदान पर कहा कि शांतिपूर्वक और निष्पक्षता के साथ चुनाव कराए जा रहे हैं। कुछ जगहों पर ईवीएम खराब होने की सूचना मिली, उन्हें जल्द ठीक करवाकर वोटिंग देबारा से शुरू कराई गई है।



देहरादून/टीएम एक्शन इंडिया

राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (सेनि) और प्रथम महिला गुरमीत कौर ने शुक्रवार को पोलिंग बूथ शहीद मेख बहादुर गुरुंग कैंट कन्या इंटर कॉलेज, गढ़ी, पहुंच कर अपने मतदाधिकार का प्रयोग किया। इस मौके पर राज्यपाल गुरमीत सिंह ने कहा कि लोकतंत्र की मजबूती के लिए प्रत्येक वोट अनमोल है और

मतदान सबसे बड़ा दान है। उन्होंने कहा कि सभी मतदाता अपने मतदाधिकार का प्रयोग अवश्य करें। मतदान करना, अधिकार के साथ-साथ कर्तव्य भी है। मतदाता अपने मतदाधिकार का प्रयोग कर लोकतंत्र की सुदृढ़ता में अपना अमूल्य योगदान दें। इस दौरान राज्यपाल ने मतदान के लिए की गई तैयारियों की भी सराहना की।

हरिद्वार लोकसभा में 5 बजे तक करीब 60 प्रतिशत मतदान

लोकसभा चुनाव

8 लोकसभा चुनाव 2024 के पहले चरण का मतदान शुक्रवार को शांतिपूर्ण तरीके से सम्पन्न हो गया।



हरिद्वार/टीएम एक्शन इंडिया

लोकसभा चुनाव 2024 के पहले चरण का मतदान शुक्रवार को कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच शांतिपूर्ण तरीके से सम्पन्न हो गया। शाम 5 बजे तक हरिद्वार लोकसभा क्षेत्र में लगभग 60 प्रतिशत मतदान हुआ है। अंतिम गणना तक मतदान में कुछ प्रतिशत वृद्धि की उम्मीद है। शुक्रवार सुबह 7 बजे शुरू हुआ मतदान प्रारम्भ में धीमी गति से चला, लेकिन जैसे-जैसे घड़ी की सुई आगे बढ़ती गई मतदान में भी तेजी देखने को मिली। सुबह 9 बजे तक हरिद्वार जिले में मतदान का प्रतिशत 14 के आसपास रहा, लेकिन इसके बाद जैसे-जैसे लोग घरों से निकलने शुरू हुए तो मतदान ने भी अपनी रफ्तार पकड़ी। इसका नतीजा यह रहा कि अगले दो घंटों यानी 11 बजे तक मतदान 14 प्रतिशत से बढ़कर 34 प्रतिशत पर पहुंच गया। इसके बाद भी मतदान की रफ्तार थमी नहीं और दोपहर 1 बजे तक मतदान का प्रतिशत 40 तक पहुंच गया। इस बीच भोजनावकाश व गर्मी ने भी अपना रंग दिखाया और मतदान की रफ्तार एक बार फिर से सुस्त पड़ी। जिसके चलते अधिकांश मतदान केंद्रों के कई बूथों पर सन्नाटा पसरा

रहा। लंच के दो घंटे बाद जैसे ही घड़ी में 3 बजे तो मतदान ने एक बार पुनः रफ्तार पकड़ी और निर्वाचन आयोग द्वारा जारी हुए आंकड़ों के मुताबिक 3 बजे तक वोट प्रतिशत उछलकर 52 प्रतिशत पर जा पहुंचा। इसके बाद शेष बचे मतदाताओं ने घर से बाहर निकलना शुरू किया और अपने-अपने बूथों पर जाकर अपने मतदाधिकार का प्रयोग कर मतदान प्रतिशत को आगे बढ़ाया। घड़ी में जैसे ही 5 बजे मतदान केंद्रों के गेट बंद होने शुरू हो गए, लेकिन तब तक मतदान केंद्रों में काफी संख्या में मतदाता अपनी बारी के इंतजार में लाइन में खड़े थे। निर्वाचन आयोग द्वारा जारी किए गए आंकड़ों के मुताबिक शाम 5 बजे तक कुल मतदान 59.01 प्रतिशत रहा। जिसके अंतिम गणना तक कुछ और बढ़ने की उम्मीद है। हरिद्वार लोकसभा क्षेत्र में 14 विधानसभा क्षेत्र शामिल हैं। 5 बजे तक भगवानपुर विधानसभा क्षेत्र में 67.13 प्रतिशत, बीएचईल रानीपुर में 60.00 प्रतिशत, धर्मपुर में 50.80 प्रतिशत, डोईवाला में 57.20 प्रतिशत, हरिद्वार में 54.00 प्रतिशत, हरिद्वार ग्रामीण में 73.21 प्रतिशत, झबरेड़ा में 64.13 प्रतिशत, ज्वालापुर में 64.30 प्रतिशत, खानपुर में 58.60 प्रतिशत, लक्सर में 60.00 प्रतिशत, मंगलौर में 61.30 प्रतिशत, पीरान कलियर में 61.42 प्रतिशत, ऋषिकेश में 51.30 प्रतिशत, रुड़की में 51.30 प्रतिशत मतदान हुआ।

कड़ी सुरक्षा में रवाना हुई ईवीएम मशीनें

मतदान की समाप्ति पर पोलिंग बूथों पर रखी ईवीएम मशीनों को बेहद कड़ी निगरानी में सेक्टर मजिस्ट्रेट की उपस्थिति में सील कर कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच जिला कलेक्ट्रेट भेजी गईं, जहां बने स्ट्रांग रूम में सभी ईवीएम मशीनों को रखा गया।

दियांग व बुजुर्गों ने भी खूब किया मतदान

जागरूक मतदाता होने के नाते मतदान में अपनी भागीदारी सुनिश्चित करते हुए दिव्यांग जनों व 70 वर्ष से ऊपर के बुजुर्गों ने भी अपने मतदाधिकार का प्रयोग किया।

बांगुर सीमेंट ने लॉन्च किया नया मल्टीमीडिया कैपेन

देहरादून/टीएम एक्शन इंडिया

बांगुर सीमेंट ने देश भर के नागरिकों को मतदान हेतु प्रेरित करने के लिए नए मल्टीमीडिया कैपेन का अनावरण किया है। यह कैपेन ह्यवोट सोलिड, देश सोलिड देश को सोलिड यानि मजबूत बनाने के लिए हर व्यक्ति के मतदान के महत्व पर रोशनी डालता है। यह कैपेन आधुनिक है क्योंकि यह ब्राण्ड के पिछले बेहद लोकप्रिय कैपेन का सीक्वल है, जिसे बॉलीवुड अभिनेता सनी देओल के साथ फिल्माया गया था। यह कैपेन ह्यवोट सोलिड, देश सोलिड देश का संदेश देता है। जिस तरह बांगुर सीमेंट सोलिड घर बनाने में मदद करता है।

सांस्कृतिक राष्ट्रवाद की मजबूती के लिए दिया वोट: बाबा रामदेव

मतदान

8 विधान की रक्षा, राष्ट्र की एकता और अखंडता के लिए लोगों को वोट जरूर करना चाहिए।



हरिद्वार/टीएम एक्शन इंडिया

लोकसभा चुनाव में योगगुरु बाबा रामदेव और आचार्य बालकृष्ण ने शुक्रवार को कनखल के दादूबाग में बने पोलिंग बूथ पर अपना वोट डाला और सभी लोगों से मतदान करने की अपील भी की। मतदान करने के बाद योगगुरु बाबा रामदेव ने पत्रकारों से कहा कि भारत को आर्थिक, शिक्षा, चिकित्सा और सांस्कृतिक गुलामी से मुक्ति दिलाने के लिए उन्होंने

वोट दिया है। पांच लाख से ज्यादा वीर वीरगनाओं की शहादत की वजह से हमें वोट करने का अधिकार मिला है। इसलिए संविधान की रक्षा, राष्ट्र की

की मजबूती के लिए मत का प्रयोग किया है। एक सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि सनातन संस्कृति शाश्वत है। जबकि सैकड़ों वर्षों में मुगल और अंग्रेज सनातन धर्म को समाप्त नहीं कर पाए तो कुछ मुद्दी भर विधियों कैसे सनातन को समाप्त कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र के इस महान यज्ञ में सभी को मत का प्रयोग करते हुए भारत को मजबूत बनाने का कार्य करना चाहिए। भाजपा के इस बार चार सौ पर के दावे पर उन्होंने कहा कि वे संन्यासी हैं और संन्यासी के लिए पक्ष और विपक्ष समान होता है। उन्होंने सांस्कृतिक राष्ट्रवाद की मजबूती के लिए अपना मत दिया है।

हरिद्वार लोकसभा क्षेत्र: त्रिवेन्द्र रावत व वीरेंद्र रावत ने किया मतदान

हरिद्वार/टीएम एक्शन इंडिया

हरिद्वार लोकसभा क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने डोईवाला और कांग्रेस उम्मीदवार वीरेंद्र रावत ने बीएसएम डिग्री कॉलेज रूड़की स्थित मतदान केंद्र पर शुक्रवार को मतदान किया। भाजपा उम्मीदवार त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने डोईवाला में मतदान करने के बाद अपने संसदीय क्षेत्र में भ्रमण किया। विभिन्न बूथों के निरीक्षण के दौरान उन्होंने लोगों से मतदान की अपील कर फिर से मोदी सरकार के लिए वोट करने का आग्रह किया।



हरिद्वार लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस उम्मीदवार वीरेंद्र रावत ने बीएसएम डिग्री कॉलेज रूड़की स्थित मतदान केंद्र पर अपने मत का इस्तेमाल किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि देश में बदलाव की बयार है।

राहुल गांधी के नेतृत्व में देश में परिवर्तन की लहर चल रही है। भाजपा इस बार सत्ता से बाहर होने के लिए मतदान कर रहे हैं। केन्द्र में इण्डिया गठबंधन की बहुमत से सरकार बनने वाली है।

नैनीताल में 11 बजे तक 23.85 फीसदी मतदान



नैनीताल/टीएम एक्शन इंडिया

उत्तराखंड की पांचों लोकसभा सीटों पर मतदान हो रहा है। लोकतंत्र के इस महापर्व में हर कोई अपनी भागीदारी निभा रहा है। नैनीताल में भी लोग सुबह से लाइनों में लगे हुए हैं और मतदान कर रहे हैं। नैनीताल जनपद की 6 विधानसभाओं में पूर्वाह्न 11 बजे तक 23.85 फीसदी मतदान रिकॉर्ड किया गया है। 11 बजे तक लालकुआं विधानसभा में 28.5 फीसदी, भीमताल में 21.2 फीसदी, नैनीताल में 20 फीसदी, हल्द्वानी में 24.3 फीसदी, कालाढुंगी में 23 फीसदी व रामनगर में 26.11 फीसदी मतदान हुआ। जनपद के बेतालघाट विकासखंड के ताड़ीखेत बूथ पर ग्रामीण महिलाएं घर के शादी-ब्याह जैसे शुभ आयोजनों में पहुंचे जाने वाले पारंपरिक रंगवाली पिछोड़ा जैसे

वस्त्र पहनकर मतदान करने पहुंचीं। उधर लालकुआं विधानसभा के दैलिया मतदान केंद्र पर दूल्हा-दुल्हन भी मतदान करने के लिए पहुंचे। नैनीताल में उत्तराखंड उच्च न्यायालय के वरिष्ठ न्यायाधीश एवं पूर्व कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश मनोज तिवारी ने सूखताल स्थित एशडेल इंटर कॉलेज के मतदान केंद्र में और कुमाऊं मंडल के आयुक्त दीपक रावत ने लोक निर्माण विभाग के कार्यालय में बने मतदान केंद्र में अपने मतदाधिकार का प्रयोग किया। नेता प्रतिपक्ष यशपाल आर्य एवं नैनीताल के पूर्व विधायक संजीव आर्य ने परिवार सहित राजकीय आदर्श उच्च प्राथमिक विद्यालय छडायाल सुयाल हरिपुर नायक में और कांग्रेस के उम्मीदवार प्रकाश जोशी ने कालाढुंगी में अपने मतदाधिकार का प्रयोग किया।

दिव्यांगजनों के लिए बना आदर्श दियांग बूथ

हरिद्वार/टीएम एक्शन इंडिया लोकसभा चुनाव में दिव्यांगजनों को अधिक से अधिक भागीदारी करने के उद्देश्य से समाज कल्याण विभाग ने विशेष प्रयास किए हैं। उत्तरी हरिद्वार स्थित अजरानंद अंध विद्यालय में समाज कल्याण विभाग ने 11 नंबर बूथ को आदर्श दियांग बूथ के रूप में सजाया है, जहां दिव्यांग मतदाताओं को अधिक से अधिक संख्या में मतदान के लिए प्रोत्साहित किया गया। आदर्श दियांग बूथ पर आए दिव्यांगजनों व उनके साथ आए परिजनों ने विभाग की ओर से की गई इस व्यवस्था की प्रशंसा की।

कुमाऊं विश्वविद्यालय ने 20 से 25 अप्रैल तक खोला अपना पोर्टल

नैनीताल/टीएम एक्शन इंडिया

कुमाऊं विश्वविद्यालय ने अपने परिसरों एवं महाविद्यालयों के स्नातक पाठ्यक्रम के तहत चौथे व छठे तथा व्यावसायिक पाठ्यक्रमों के चौथे, छठे, आठवें व दसवें सेमेस्टर के विद्यार्थियों के लिए तथा एनईपी यानी नई शिक्षा नीति के अंतर्गत, स्नातकोत्तर व व्यावसायिक पाठ्यक्रमों के द्वितीय सेमेस्टर के लिए समर्थ पोर्टल को 20 से 25 अप्रैल तक खोल दिया है।

कुमाऊं विवि के परीक्षा नियंत्रक डॉ. महेंद्र राणा ने एनईपी के परीक्षार्थियों से परीक्षा फार्म में अपनी एबीसी आईडी स्पष्ट रूप से अंकित करने को कहा है, ताकि उनके द्वारा अर्जित क्रेडिटों को एबीसी अकाउंट-डिजी लॉकर में भी प्रविष्ट किया जा सके।



इसके अलावा कुमाऊं विवि के परिसरों एवं महाविद्यालयों के विद्यार्थियों से परीक्षा आवेदन पत्र व शुल्क के अतिरिक्त उपाधि शुल्क 500 रुपये भी 25 अप्रैल तक जमा करने को कहा है। साथ ही अंतिम वर्ष के विद्यार्थियों से परीक्षा आवेदन पत्र की प्रविष्टियों को ठीक से जांचने को कहा है ताकि उपाधि में गलतियां न रहे।

कुमाऊं विवि ने घोषित किए परीक्षा परिणाम

इसके अलावा कुमाऊं विवि ने शुक्रवार को परीक्षा सत्र 2023 में पंजीकृत विद्यार्थियों की एमएससी जंतु विज्ञान के तृतीय सेमेस्टर की मुख्य एवं बैक परीक्षाओं के परिणाम घोषित कर दिए हैं। विवि के परीक्षा नियंत्रक डॉ. महेंद्र राणा की ओर से बताया गया है कि परीक्षा परिणाम विवि की आधिकारिक वेबसाइट केयूपीएटीएल डॉट नेट पर लॉग इन करके अथवा अपने परिसर या महाविद्यालय से प्राप्त कर सकते हैं।

उत्तराखंड की 'विशिष्ट' मतदाता ने उत्तरकाशी में डाला वोट, मात्र 64 सेमी है हाइट

उत्तरकाशी/टीएम एक्शन इंडिया उत्तराखंड की पांचों लोकसभा सीटों पर सुबह से मतदान के लिए मतदाता जोर-शोर से उमड़ रहे हैं। हर कोई लोकतंत्र के इस महापर्व में अपनी भागीदारी निभा रहा है। कुछ विशिष्ट मतदाता भी इस महापर्व में अपनी भागीदारी कर ध्यान आकर्षित कर रहे हैं। उत्तरकाशी में भी एक ऐसी ही विशिष्ट मतदाता ने अपने मतदान के अधिकार का प्रयोग किया। जिला मुख्यालय उत्तरकाशी स्थित संस्कृत महाविद्यालय उजेली पोलिंग बूथ पर विशिष्ट महिला मतदाता प्रियंका ने मतदान कर



लोकतंत्र में अपनी भागीदारी दी। 27 वर्षीय प्रियंका की ऊंचाई 64 से.मी. होने के कारण जिले की एक विशेषता है। बूथ पर तैनात उत्तरकाशी पुलिस की महिला जवान ने प्रियंका का स्वागत एवं सम्मान किया। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र के पर्व में आपकी

भागीदारी बेहद गर्व की बात है, आप सभी के लिए प्रेरणा हो। दुल्हन ने मायके से विदा होने से पहले किया मतदान जिला मुख्यालय से पांच किलोमीटर पहले बसे बड़ेथी गांव में दुल्हन अनुराधा ने वोट देकर मायके से ससुराल के लिए विदा हुईं। इसी तरह पुरोला के गुन्दियाट गांव में सुखदेव गैरोला (पिटू) नामक युवक बारात लेकर जा रहा था। भाजपा जिला अध्यक्ष सत्येंद्र राणा के सुझाव पर बारात रोक कर पहले मतदान किया। उसके बाद बारात लेकर दुल्हन लेने गयी।

खाई में गिरी कार, चिकित्सक की मौत, वोट देने जा रहे थे हल्द्वानी

नैनीताल/टीएम एक्शन इंडिया

भवाली अंतर्गत मुक्तेश्वर मार्ग पर गागर के पास शुक्रवार की दोपहर एक कार खाई में गिर गई। दुर्घटना में कार में सवार रामगढ़ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी चिकित्सक डॉ. गौरव कांडपाल की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार डॉ. गौरव कांडपाल ड्यूटी के बाद मतदान करने के लिए रामगढ़ से अपने हल्द्वानी स्थित घर की ओर जा रहे थे। रास्ते में शुक्रवार दोपहर को मुक्तेश्वर मार्ग पर गागर के पास उनकी कार अनियंत्रित होकर खाई में गिर गयी।



चुनाव ड्यूटी में तैनात भवाली के थाना प्रभारी डीआर वर्मा ने बताया कि सूचना मिलने पर मौके पर पहुंची पुलिस ने बचाव अभियान चलाकर गंभीर घायल डॉ. गौरव कांडपाल को चिकित्सालय भिजवाया, जहां उनकी मौत हो गई।

मंत्री धन सिंह रावत ने अपने पैतृक गांव पहुंचकर किया मतदान

श्रीनगर/पौड़ी गढ़वाल/टीएम एक्शन इंडिया

कैबिनेट मंत्री डॉ. धन सिंह रावत ने पौड़ी संसदीय क्षेत्र के अंतर्गत खिसू ब्लॉक स्थित अपने पैतृक गांव नौगांव में मतदान किया। लोकतंत्र के इस महापर्व पर उन्होंने प्रदेश के मतदाताओं से अधिक से अधिक संख्या में मतदान करने की अपील की। डॉ. धन सिंह रावत ने सुबह अपने पैतृक गांव नौगांव स्थित राजकीय प्राथमिक विद्यालय, खिसू पोलिंग बूथ पर पहुंचकर मतदान किया। उनके साथ ही उनकी धर्मपत्नी डॉ.



दीपा रावत ने भी गांव के बूथ पर मतदान किया। इस अवसर पर मंत्री ने प्रदेश के सभी मतदाताओं से ज्यादा से ज्यादा मतदान करने की अपील की। उन्होंने पहली बार वोट करने वाले युवाओं से अपील

की कि वह मजबूत लोकतंत्र की आवाज बनने के लिए अवश्य मतदान करें। यह लोकतंत्र का उत्सव है और प्रत्येक मतदाता को वोट जरूर डालना चाहिए। यह हमारी जिम्मेदारी भी है।

न्यूज फ्लैश

'विवादित जमीन के मामलों को अधिकारी निपटने का करें प्रयास'

पानीपत: उपायुक्त डॉक्टर वीरेंद्र कुमार दहिया ने स्वामित्व की वर्तमान स्थिति की जानकारी लेने को लेकर अधिकारियों के साथ बैठक कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उपायुक्त डॉक्टर वीरेंद्र कुमार दहिया ने बताया कि जमीन के विवादित मामलों को लेकर अधिकारी तन्मयता से कार्य करें। ज्यादातर मामलों को अपने स्तर पर सुलझाने का प्रयास करें। उपायुक्त ने जिले में स्वामित्व को लेकर वर्तमान स्थिति की भी जानकारी ली व इसमें और तेजी लाने के निर्देश दिए। उपायुक्त ने बताया कि इस कार्य में अधिकारियों को और मेहनत करने की आवश्यकता है तभी जिला बेस्ट ऑफ फाइव में अपना नाम शामिल कर पाएगा। इस मौके पर एसडीएम मनदीप सिंह, एसडीएम समालखा अमित कुमार, एसडीएम इसराना ज्योति मित्तल, सीटीएम टीनु पोसवाल, निगम एडिशनल आयुक्त नरेंद्र पाल मालिक, निगम आयुक्त मनी ल्यागी, डीपीओ विशाल पाराशर, तहसीलदार बिजेंद्र गिल बिजेंद्र गिल सौरभ शर्मा अनिल शर्मा के अलावा खंड विकास एवं पंचायत अधिकारी सुरेंद्र खत्री, नितिन यादव आदि मौजूद रहे।

जावा येज्दी मोटरसाइकिल्स ने गाजियाबाद



में आयोजित किया अपना मेगा सर्विस कैंप

गाजियाबाद: जावा येज्दी मोटरसाइकिल्स अपने बेहद सफल मेगा सर्विस कैंप को उत्तरप्रदेश के गाजियाबाद में पेश करने के लिए तैयार है। विभिन्न राज्यों में सर्विस कैंप के पहले चरण की सफलता के बाद, सर्विस कैंप के दूसरे चरण का और अधिक शहरों में विस्तार किया जाएगा। इस कैंप का आयोजन गाजियाबाद में, विशेष रूप से इस क्षेत्र में 2019 और 2020 मॉडल के जावा मोटरसाइकिल मालिकों के लिए 19 अप्रैल से 20 अप्रैल तक होगा। सर्विस कैंप ईवी ट्रेड्स झए-10 19, मेरठ रोड, डीपीएस गाजियाबाद स्कूल, गाजियाबाद में आयोजित होगा। कैंप में, 2019-2020 जावा मोटरसाइकिलों के मालिकों को वाहन की व्यापक जांच और चुनिंदा कल-पुर्जे मुफ्त बदलने की सुविधा होगी। मोटुल, एमरॉन और सिएट टायर्स सहित अग्रणी मूल उपकरण आपूर्तिकर्ता ग्राहकों की सहायता के लिए सक्रिय रूप से भाग लेंगे। दीर्घकालिक ग्राहक संतुष्टि के प्रति अपनी प्रतिबद्धता के अनुरूप जावा येज्दी मोटरसाइकिल्स, मोटरसाइकिलों की जांच के मूल्यांकन के आधार पर मानार्थ विस्तारित वारंटी की पेशकश कर रही है। इसके अतिरिक्त, विनिमय मूल्य (एक्सचेंज वैल्यू) का आकलन करने के लिए अपनी मोटरसाइकिलों को अपग्रेड करने में रुचि रखने वालों के लिए एक निर्दिष्ट क्षेत्र होगा पहले चरण के सर्विस कैंपों की सफलता के मद्देनजर जावा को उम्मीद है कि जून के अंत तक लगभग 10,000 बाइक की सर्विसिंग हो सकती है। इस पहले इन कैंप में 6250 से अधिक जावा मोटरसाइकिलों की सर्विसिंग हो चुकी है। जावा आने वाले महीनों में देश भर के कई शहरों में मेगा सर्विस कैंप (दूसरे चरण) का आयोजन करेगी। अगला शिविर नागपुर, देहरादून, फरीदाबाद और इंदौर में आयोजित किया जाएगा। यह पहल ग्राहकों की संतुष्टि को प्राथमिकता देने और बेजोड़ स्वामित्व का अनुभव प्रदान करने की ब्रांड की प्रतिबद्धता की पुष्टि करती है।

सोनिया अग्रवाल ने की महिला उत्पीड़न से संबंधित मामलों की जनसुनवाई

टीम एक्शन इंडिया सोनीपत: हरियाणा राज्य महिला आयोग की वाइस चेयरपर्सन सोनिया अग्रवाल ने शुक्रवार को लघु सचिवालय स्थित कांफ्रेंस हॉल में भिवानी, रेवाड़ी तथा सोनीपत जिला के महिला उत्पीड़न से संबंधित 09 मामलों की जनसुनवाई की। इस दौरान उन्होंने 08 मामलों में से 05 मामलों का आपसी सहमति से मौके पर किया निपटारा करवाया। इसके अलावा 03 मामलों में मामलों में एफआईआर, दोबारा जांच तथा सोनीपत से संबंधित एक मामले में पुलिस विभाग के अधिकारियों को शिकायतकर्ता के साथ 07



मई को सुनवाई के लिए पंचकुला कार्यालय में उपस्थित होने के निर्देश दिए। वाइस चेयरपर्सन ने जनसुनवाई के दौरान रेवाड़ी जिला से सुनने वाली ज्योति, विक्रमी यादव, सुनीता, मेनका, निर्मला की महिला उत्पीड़न से संबंधित शिकायत पर सुनवाई करते हुए पुलिस विभाग के

अधिकारियों को निर्देश दिए कि इस मामले की दोबारा जांच कराएँ ताकि जांच से शिकायतकर्ता संतुष्ट हो सके। भिवानी जिला की मोनिका की शिकायत पर कार्यवाही करते हुए वाइस चेयरपर्सन ने उनके पति के खिलाफ महिला उत्पीड़न? से संबंधित एफआईआर करने के निर्देश दिए। जनसुनवाई के दौरान सोनीपत जिला से संबंधित एक मामले में शिकायतकर्ता उपस्थित नहीं हो पाया, जिसको लेकर वाइस चेयरपर्सन ने पुलिस अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे 07 मई को दोनों पक्षों के साथ पंचकुला कार्यालय में पहुंचें। महिला आयोग की वाइस

चेयरपर्सन ने कहा कि आयोग महिलाओं की सुरक्षा और उनके अधिकारों के संरक्षण के लिए हमेशा तत्पर है। उन्होंने कहा कि अगर किसी महिला को घरेलू हिंसा, दहेज की मांग, मानसिक उत्पीड़न, धोखाधड़ी को लेकर महिला आयोग के पास कोई भी शिकायत आती है तो आयोग तुरंत उसपर कार्यवाही करते हुए दोषी के खिलाफ सख्त कदम उठाता है, ताकि महिलाओं पर किसी प्रकार का अत्याचार न हो सके। इस मौके पर महिला आयोग से सहायक गीता, लिपिक अंकुर भारद्वाज, प्रभजोत तथा अमृत पाल सहित संबंधित जिलों के पुलिस अधिकारी मौजूद रहे।

डॉ वीरेंद्र कुमार दहिया ने दिलाई मतदाता शपथ

टीम एक्शन इंडिया पानीपत: लोक सभा चुनाव के दृष्टिगत शुक्रवार को जिला में उत्साह का माहौल रहा। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त डॉक्टर वीरेंद्र कुमार दहिया के मार्गदर्शन में जिला सचिवालय के साथ-साथ जिला के सभी विभागों में मतदाता शपथ का कार्यक्रम आयोजित किया गया। उपायुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉक्टर वीरेंद्र कुमार दहिया ने शुक्रवार को लघु सचिवालय परिसर में उपस्थित सभी प्रशासनिक अधिकारियों, विभागाध्यक्षों एवं कर्मचारियों को मतदाता शपथ दिलाई और आमजन से अपील की कि वे आगामी 25 मई को आयोजित लोकसभा चुनाव में ज्यादा से ज्यादा मतदान करें और जिले की मतदान



प्रतिशतता को बढ़ाएं। मतदाता शपथ का यह कार्यक्रम सभी सरकारी कार्यालयों के साथ-साथ अर्ध सरकारी कार्यालय, शिक्षण संस्थाओं, प्रतिष्ठानों इत्यादि में आयोजित किया गया और करीब 5 लाख लोगों ने शुक्रवार को मतदाता शपथ ली। उपायुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ वीरेंद्र कुमार दहिया ने कहा कि लोकतंत्र का यह पर्व देश का सबसे बड़ा पर्व है और हम सब ने इसमें भागीदार निभानी है। 25 मई को प्रत्येक मतदाता अपने मत का प्रयोग जरूर करें।

जिला निर्वाचन अधिकारी की उपस्थिति में किया गया पहला रेंडमाइजेशन

टीम एक्शन इंडिया पानीपत: लोकसभा 2025 के आम चुनाव को लेकर शुक्रवार को जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त डॉक्टर वीरेंद्र कुमार दहिया ने जिला सचिवालय में प्रथम स्तर का रेंडमाइजेशन किया व अधिकारियों को कुछ आवश्यक दिशा निर्देश दिए। जिला निर्वाचन अधिकारी ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे चुनाव को लेकर गंभीर रहे। अपनी अपनी ड्यूटी का सही तरीके से निर्वहन करें। चुनाव को निष्पक्ष, शांतिपूर्ण व स्वतंत्र तरीके से करने को लेकर अपनी जिम्मेदारियों को समझे व उनका शुद्ध रूप से पालन करें। जिला निर्वाचन अधिकारी ने अधिकारियों को चेतावनी कि चुनाव में पर्यवेक्षक की महत्वपूर्ण भूमिका रहती है। आचार संहिता का शुद्ध रूप से पालन करते हुए चुनाव में अपनी ड्यूटी निभाये मतदाताओं को ज्यादा से ज्यादा जागरूक करें ताकि मतदान के प्रतिशत को और बढ़ाया जा सके।



जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि मतदान प्रतिशत को बढ़ाने के लिए और गंभीर होने की आवश्यकता है। स्वीप जैसे कार्यक्रम इसमें अहम भूमिका निभा सकते हैं। इसको लेकर इन कार्यक्रमों में रुचि ले व लोगों को खास तौर पर युवाओं को जागरूक करें व चुनाव का महत्व क्या है इस पर प्रकाश डालें वह चुनाव में मतदान करने के लिए प्रेरित करें। इस मौके पर एसडीएम मनदीप सिंह, एसडीएम समालखा अमित कुमार, एसडीएम इसराना, ज्योति मित्तल सीटीएम टीनु पोसवाल, चुनाव तहसीलदार सुदेश राणा आदि मौजूद रहे।

'दिल्ली फतेह दिवस समागम में समूची टीम करेगी शिरकत'

टीम एक्शन इंडिया दलबीर मलिक कुरुक्षेत्र : हरियाणा सिख गुरुद्वारा मैनेजमेंट कमेटी के स्पोक्समैन कवलजीत सिंह अजराना ने कहा दिल्ली फतेह दिवस समागम में संस्था की समूची टीम प्रधान जल्येदार भूपिंदर सिंह अंसंध की अगुवाई में शिरकत करेगी। उन्होंने बताया कि दिल्ली सिख गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी द्वारा इस बारे में माता गुजर कौर को समर्पित २४१वां दिल्ली फतेह दिवस लाल किला के मैदान में मनाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि गत देर सायं दिल्ली की समूची टीम प्रधान जल्येदार भूपिंदर सिंह अंसंध, सर्वजीत सिंह नागी, हरविंदर सिंह संधु को साथ लेकर दिल्ली फतेह दिवस का ज्योता देने के लिए पहुंचे थे। बता दें कि हरियाणा सिख गुरुद्वारा मैनेजमेंट कमेटी के प्रधान जल्येदार भूपिंदर सिंह अंसंध,



वरिष्ठ उपाध्यक्ष सुदर्शन सिंह सहगल, धर्म प्रचार विंग के चेयरमैन जल्येदार बलजीत सिंह दादुवाल, स्पोक्समैन कवलजीत सिंह अजराना, कार्यकारिणी समिति सदस्य टीपी सिंह को निमंत्रण पत्र देते हुए दिल्ली कमेटी के प्रधान हरमीत सिंह कालका ने कहा कि खालसा फौज द्वारा दिल्ली फतेह दिवस सुदर्शन सिंह सहगल, धर्म प्रचार विंग के चेयरमैन जल्येदार बलजीत सिंह दादुवाल सिंह व कार्यकारिणी समिति टीपी सिंह ने इस

समागम में पहुंचने का आश्वासन दिया है। स्पोक्समैन ने इतिहास का जिक्र करते हुए बताया कि मार्च १७८३ में खालसा फौज के बाबा बघेल सिंह जी, जल्येदार बाबा जस्सा सिंह आहलूवालिया, सरदार जस्सा सिंह रामगढ़ि 7, तारा सिंह एवं महा सिंह शुकरचकीया ने अपनी फौज के साथ मिलकर दिल्ली फतेह करते हुए खालसाई निशान लहरा कर नया इतिहास बनाया था। इसलिए हरियाणा कमेटी इस समागम में शिरकत करेगी। इस मौके पर हरियाणा कमेटी के सहायक सुपरवाइजर हरकीरत सिंह, ऐतिहासिक गुरुद्वारा श्री पंजोखरा साहिब पातशाही आठवीं के मैनेजर हरविंदर सिंह दनौली, ऐतिहासिक गुरुद्वारा श्री मंत्री साहिब अंबाला शहर के मैनेजर प्रीतम सिंह, सहायक सुपरवाइजर वजिंदर सिंह, मनदीप सिंह, गुरबीर सिंह सहित अन्य मौजूद रहे।

कलश यात्रा के साथ श्रीमद् भागवत ज्ञान महायज्ञ का शुभारंभ

टीम एक्शन इंडिया सोनीपत: आजाद यूथ मोर्चा चैरिटेबल सोसाइटी द्वारा दहिया कॉलोनी में आयोजित श्रीमद् भागवत कथा का शुभारंभ दहिया कॉलोनी स्थित गली नंबर 3 में कलश यात्रा के साथ बड़े धूमधाम से किया गया। आज सुबह दहिया कॉलोनी से महिला श्रद्धालुओं ने ढोल बाजे के साथ कलश यात्रा निकाली जो भ्रमण करते हुए वापिस कथा स्थल में पहुंची। पूर्व कैबिनेट मंत्री कविता जैन विशेष रूप से कलश यात्रा में शामिल हुईं। इस अवसर पर कथावाचक परमश्रद्धेय श्री वैभव भारद्वाज महाराज पहुंचे। इस अवसर पर कविता जैन ने कहा कि श्रीमद् भागवत गीता में व्यक्ति की हर परेशानी व दुविधा



का हल मिलता है। हिंदू धर्म में सभी ग्रंथों में सबसे श्रेष्ठ श्रीमद्भागवत मानी जाती है, क्योंकि इसमें व्यक्ति के जीवन का सार है। श्रीमद् भागवत में भगवान श्री कृष्ण ने अर्जुन को उपदेश दिए हैं और इन उपदेशों की मदद से भगवान श्री कृष्ण अर्जुन को इस संसार का सत्य बताते हैं। उन्होंने

कहा कि श्रीमद् भागवत कथा के श्रवण मात्र से ही प्राणी मात्र का कल्याण संभव है। दोपहर में संगीतमय कथा का आयोजन किया गया। कथावाचक परमश्रद्धेय श्री वैभव भारद्वाज महाराज ने प्रवचन कर भक्तों को भाव-विभोर कर दिया। उन्होंने कहा कि श्रीमद् भागवत कथा श्रवण से जन्म जन्मांतर के विकार नष्ट होकर प्राणी मात्र का लौकिक व आध्यात्मिक विकास होता है। कलियुग में कथा सुनने मात्र से व्यक्ति भवसागर से पार हो जाता है। सोचा हुआ ज्ञान वैराग्य कथा श्रवण से जागृत हो जाता है। कथा कल्पवृक्ष के समान है, जिससे सभी इच्छाओं की पूर्ति की जा सकती है। संगीतमय श्रीमद् भागवत ज्ञान यज्ञ के आयोजक

कृष्ण दहिया प्रधान ने बताया कि दहिया कॉलोनी में 19 अप्रैल से 27 अप्रैल तक प्रतिदिन दोपहर दो बजे से प्रभु इच्छा तक संगीतमय कथा का आयोजन होगा। 27 अप्रैल को सुबह हवन यज्ञ के समापन पर भंडारे का आयोजन किया जाएगा। इस अवसर पर प्रवीण दहिया, संदीप शर्मा, राम यादव, दीपक पांचाल, मंजीत दहिया, देवेन्द्र कुहाड़ा, मोहित राठी, सूरत राजपूत, दीपक दलाल, दीपक सोनी, जैतम बनवाला, सुरेंद्र तोमर, रविकांत जांगड़ा, बलराम दहिया, दीपक दहिया, सुशिल जांगड़ा, अजय छिकारा, वीरेंद्र सिंह, अनिल मलिक आदि भक्तगण एवं सैकड़ों महिलाएं उपस्थित रही।

अनाज मंडियों में लिफ्टिंग में तेजी लाने को लेकर उपायुक्त ने की बैठक



पानीपत: जिले की सभी अनाज मंडियों में पहुंच रही गेहूं की फसल की लिफ्टिंग में तेजी लाने को लेकर जिला उपायुक्त डॉक्टर वीरेंद्र कुमार दहिया ने शुक्रवार को जिला सचिवालय में सभी प्रशासनिक अधिकारियों, मार्केट कमेटी सचिव, खंड विकास एवं पंचायत अधिकारियों व गेहूं की खरीद कर रही एजेंसियों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उपायुक्त ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे रविवार तक जिले की सभी 12 मंडियों में लिफ्टिंग का कार्य पूर्ण चाहते हैं। इसमें किसी भी प्रकार की देरी नहीं होनी चाहिए। मार्केट कमेटी सचिव इस कार्य को गंभीरता पूर्वक करें। जो कमेटी सचिव इसमें रुचि नहीं लेंगे उन्हें कारण बताओं नोटिस जारी किए जाएंगे। उपायुक्त ने कहा कि अधिकारियों को इस कार्य को लेकर और गंभीर होने की आवश्यकता है। जिले में लिफ्टिंग का कार्य मंदा होने के कारण कई स्थानों पर जाम की स्थिति बनी रहती है। जिससे आम जनता को परेशानी का सामना करना पड़ता है। उपायुक्त ने कहा कि एजेंसियों व मार्केट कमेटी की जिम्मेदारी बनती है कि वो पाईट बना कर पुलिस की व्यवस्था बनाए व जाम की समस्या न होने दें। जिन मंडियों में लिफ्टिंग की गति धीमी है उसे मार्केट कमेटी सचिव गति प्रदान कर रविवार तक लिफ्टिंग का कार्य पूर्ण करें।

आईजीयू में मतदाता शपथ दिलाकर विद्यार्थियों को किया जागरूक

टीम एक्शन इंडिया संजय शर्मा नारनौली: इंदिरा गांधी विश्वविद्यालय, मीरपुर में राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा मतदाता शपथ दिलाकर सभी विद्यार्थियों को जागरूक किया गया। कुलसचिव प्रोफेसर प्रमोद कुमार ने सभी युवा विद्यार्थियों को अपने मताधिकार का प्रयोग करने के लिए प्रोत्साहित किया। कार्यक्रम समन्वयक डॉ. करण सिंह ने कहा कि भारत एक लोकतांत्रिक देश है जिसमें सभी नागरिकों को ईमानदारी के साथ एवं निर्भीक होकर



राष्ट्र के निर्माण में अपना योगदान देना चाहिए। कार्यक्रम अधिकारी श्री सुशांत यादव ने सभी शिक्षकों व गैर-

शैक्षणिक स्थानों में छात्राओं को किया जागरूक

टीम एक्शन इंडिया दलबीर मलिक कुरुक्षेत्र : जिला पुलिस द्वारा महिलाओं को जागरूक किया जा रहा है। पुलिस अधीक्षक सुरेंद्र सिंह भोरिया के मार्ग-निर्देश में पुलिस की टीमों द्वारा शिक्षण संस्थानों में महिला सुरक्षा को लेकर जागरूकता अभियान चलाये जा रहे हैं। महिला पुलिस की टीमों द्वारा महिलाओं एवं बच्चों को उनकी सुरक्षा के प्रति जागरूक किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि इसका उद्देश्य अधिक से अधिक लोगों को,



विशेष रूप से महिलाओं एवं लड़कियों को उनके अधिकारों के बारे में जागरूक करना है। शुक्रवार को महिला निरीक्षक पवना राणा की टीम ने राजकीय सीनियर सैकेंडरी स्कूल ज्योतिसर व राजकीय मॉडल संस्कृति सिनियर सैकेंडरी स्कूल कुरुक्षेत्र में छात्राओं को महिला विरुद्ध होने अपराधों के बारे में जागरूक दी। पुलिस की टीम ने लड़कियों को सख्त डिफेंस का प्रशिक्षण भी दिया। लड़कियों को सम्बोधित करते हुए निरीक्षक

पवना राणा ने कहा कि पुलिस हमेशा आप के साथ है। निरीक्षक ने कहा कि महिलाओं की सुरक्षा के लिए पुलिस विभाग द्वारा दुर्गा-शक्ति एफ लांच की गई है। उन्होंने बताया कि दुर्गा शक्ति एफ का लाल बटन दबाने से आपको पुलिस मदद मिलेगी इसलिए आप खुद को दुर्गा शक्ति एफ पर रजिस्टर कर लें। महिला विरुद्ध होने वाले अपराधों की सूचना किसी भी थाना के महिला हल्प डेस्क, महिला थाना, महिला हेल्पलाइन नम्बर 1091 या डायल 112 पर दी जा सकती है।

मानवता के कल्याण में रक्तदान पुण्य का कार्य: प्रोफेसर सोमनाथ

टीम एक्शन इंडिया कुरुक्षेत्र: विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर सोमनाथ सचदेव ने कहा है कि मानवता के कल्याण के लिए रक्तदान करना बड़े पुण्य का कार्य है। एक युनिट रक्तदान करने से तीन लोगों की जान बचाई जा सकती है तथा रक्तदान करने से शरीर में किसी भी प्रकार की कोई कमजोरी नहीं होती। वे शुक्रवार को कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय के डॉ. भीमराव अम्बेडकर अध्ययन केन्द्र व दिव्य कुरुक्षेत्र मिशन के संयुक्त तत्वावधान में डॉ. भीमराव अम्बेडकर की 134वीं जयंती के उपलक्ष्य में क्रश हॉल में आयोजित एकदिवसीय रक्तदान



शिविर कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए बोल रहे थे। कुवि कुलपति प्रोफेसर सोमनाथ ने कहा कि मनुष्य को मानवता के कल्याण हेतु सामाजिक दायित्व का निर्वहन करते हुए रक्तदान अवश्य करना चाहिए ताकि किसी जरूरतमंद व्यक्ति की जान बचाई जा सके। कुवि कुलपति प्रोफेसर

जोता है जो स्वास्थ्य के लिए लाभदायक है। उन्होंने कहा कि कई बार जरूरतमंद व्यक्ति के शरीर में खून की मात्रा इतनी कम हो जाती है कि तत्काल रक्त की आवश्यकता होती है। ऐसी स्थिति में रक्तदान के लिए लोगों को आगे आकर अपनी सामाजिक एवं नैतिक जिम्मेदारी निभानी चाहिए। रक्तदान शिविर में क्यू शिक्षक डॉ. रमेश कैत, डॉ. अजय जांगड़ा, विभाग प्रचारक संजय, एनसीसी केडेट्स सहित कई लोगों व विद्यार्थियों ने रक्तदान किया। रक्तदान के दौरान एलएनजेपी ज्युदा माया दिल के दौरों के खतरे को बढ़ा सकती है तथा नियमित रूप से रक्तदान करने से आयरन की अतिरिक्त मात्रा नियंत्रित हो

परिव्राजक बतौर मुख्यातिथि, डॉ. मुकेश अग्रवाल महासचिव इंडियन रेडक्रास सोसाइटी, हरियाणा स्टेट ब्रांच चंडीगढ़ मुख्यातिथि, विनोद कौशिक जिला प्राथमिक शिक्षा अधिकारी कुरुक्षेत्र बतौर विशिष्ट अतिथि, कुवि कुलसचिव प्रो. संजीव शर्मा, डॉ. भीमराव अम्बेडकर अध्ययन केन्द्र के निदेशक प्रो. गोपाल प्रसाद, सह-निदेशक डॉ. प्रीतम सिंह, डॉ. वीरेंद्र पाल, डॉ. आनन्द कुमार, डॉ. सुरेश कुमार, प्रो. महासिंह पुनिया, डॉ. नीरज बातिश व डॉ. संगीता उपस्थित रहे। इस शिविर में उपासना, रविकांत, अंकित, प्रदीप, अमित, जितन, विक्रम, पवन, रवि, बंटी, अर्पित, खुशी राम ने विशेष योगदान दिया।

टीम एक्शन इंडिया पानीपत: रबी फसल खरीद अभियान 2024 के तहत जिला की विभिन्न मण्डियों में गेहूं की आवक दिव-प्रतिदिन बढ़ती जा रही है। अब तक जिला में स्थापित किए गए 12 खरीद केन्द्रों व मण्डियों में 143202 मीट्रिक टन गेहूं की आवक हो चुकी है तथा विभिन्न सरकारी एजेंसियों द्वारा 130054 मीट्रिक टन गेहूं की खरीद की जा चुकी है। डीएफएससी द्वारा 20405 मीट्रिक टन गेहूं, हैफेड द्वारा 59433 मीट्रिक टन गेहूं, एचडब्ल्यूसी द्वारा 47917 मीट्रिक टन गेहूं, एफसीआई द्वारा 2299 का उठान किया जा

चुका है। सरकार की ओर से इस सौजन के लिए गेहूं की खरीद निर्धारित मूल्य 2275 रुपए प्रति क्विंटल पर की जा रही है। डीएफएससी आदित्य कौशिक ने जानकारी देते हुए बताया कि गत दिवस वीरवार सांय इस कुल आवक में से अहर में 3208 मीट्रिक टन गेहूं, बबल केन्द्र पर 2263 मीट्रिक टन, बाबरपुर खरीद केन्द्र पर 11225 मीट्रिक टन, बापीली खरीद केन्द्र पर 8750 मीट्रिक टन, छिछड़ाना केन्द्र पर 5660 मीट्रिक टन, इसराना खरीद केन्द्र पर 17431 मीट्रिक टन, मडलीडा खरीद केन्द्र पर 33870 मीट्रिक टन,

नौल्हा खरीद केन्द्र पर 1011 मीट्रिक टन, पानीपत खरीद केन्द्र पर 17532 मीट्रिक टन गेहूं की आवक हुई है। इसी प्रकार समालखा मण्डी में 40162 मीट्रिक टन गेहूं, सनौली में 1816 मीट्रिक टन, उरलाना में 274 मीट्रिक टन की आवक हुई है और सम्बंधित खरीद एजेंसियों द्वारा गेहूं की नियमित रूप से खरीददारी की गई है। आदित्य कौशिक ने बताया कि गेहूं की खरीद सुचारू रूप से करवाने के लिए सभी अनाज मण्डियों व खरीद केन्द्रों पर नोडल अधिकारियों की ड्यूटी लगाई गई है ताकि किसानों की अपनी फसल बेचने में कोई कठिनाई न हो।

वेल्स फुटबॉल क्लब ने अपने अंतरराष्ट्रीय राजदूत, स्पेनिश फुटबॉलर गैजका टोकेरो की घोषणा की

एजेंसी
वेल्स। वेल्स फुटबॉल क्लब डॉ. इशारी के गैजक के दरदरती नेतृत्व में 2024-25 सीजन में प्रगति कर रहा है। वेल्स फुटबॉलर गैजका टोकेरो ने अपने अंतरराष्ट्रीय राजदूत, स्पेनिश फुटबॉलर स्टार गैजका टोकेरो का अनावरण किया, जो पहले एक्सेलेंट क्लबलाओ के साथ थे। टोकेरो के आगमन से क्लब में विशेषज्ञता का खजाना आ गया है और वह अंतरराष्ट्रीय आवासीय फुटबॉल अकादमी को आकार देने के लिए तैयार है। वेल्स फुटबॉलर गैजका टोकेरो ने फुटबॉल स्कूल ऑफ एक्सीलेंस के नाम से जानी जाने वाली यह पहल प्रारंभ की है। टोकेरो को वेल्स फुटबॉल क्लब के तहत प्रशिक्षण देने, विशिष्ट मुकामों तक पहुंचने और विभिन्न युवा टीमों और अकादमी में भाग लेने का मौका प्रदान करती है। वेल्स फुटबॉल क्लब प्रथम श्रेणी का सीनियर पुरुष आई लीग क्लब है और 2024 - 2025 सीजन में प्रतिस्पर्धी क्लब वेल्स फुटबॉल क्लब ने वेल्स इंटरनेशनल फुटबॉल स्कूल ऑफ एक्सीलेंस का नेतृत्व करेगा। गैजका टोकेरो ने साक्षरता के लिए अपना उदाहरण प्रदान करते हुए कहा, 'गैजका टोकेरो की भागीदारी हमारी उम्मीदों की घोषणा है जो एक महत्वपूर्ण क्षण है। उनका ज्ञान हमारे खिलाड़ियों का पोषण करेगा और हमारे प्रदर्शन को बढ़ाएगा। इसके अतिरिक्त, क्लब को अपनी स्पॉन्सरशिप ब्रांड PUMA के साथ अपने सहयोग की घोषणा करते हुए गर्व हो रहा है, जो पहली टीम के लिए होम और अवे जर्सी को प्रायोजित करेगा।'

जय शाह ने कैसर, धैलेसीमिया से जुड़े रहे 12,000 मरीजों का टाइटन का आईपीएल मैच देखने के लिए स्वागत किया

एजेंसी
अहमदाबाद। एक अनोखे इशारे में, बीबीसीआई सांचिब ने जय ने कैसर और धैलेसीमिया जैसी प्रमुख स्वास्थ्य समस्याओं से जुड़े रहे 12,000 मरीजों और उनके परिवारों को इन्फोर्म करने का पूरा किया है, जिसमें उन्हें विशेष निम्नण दिया गया है। बुधवार को अहमदाबाद के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में खेले गए गुजरात टाइटंस और दिल्ली कैपिटल्स के बीच आईपीएल मैच देखें। इस उद्देश्य के लिए रक्तदाताओं और रक्तदान शिविर आह्वानों को विशेष आमंत्रित मुचों में शामिल किया गया था। इस अनुभव से मैच देखने वाले विशेष आमंत्रित लोगों को चेहरे खिल उठे। आमंत्रित लोगों ने अपनी पसंदीदा टीमों का उत्साहजनक किया जिससे खुशी और उत्साह का एक अनोखा माहौल बन गया जो स्टेडियम में पहले कभी नहीं देखा गया। एकदिवसीय और करुणा के इस भाव के बारे में जागरूकता बढ़ाने में काफी मदद मिलने की उम्मीद है। जय शाह के नेतृत्व में बीबीसीआई के इस पहल ने यह भी दिखाया कि कैसे क्रिकेट में समुदायों को एक साथ लाने और स्वास्थ्यमंद लोगों को जीवन पर सकारात्मक प्रभाव डालने की शक्ति है। मैच में दिल्ली कैपिटल्स ने अपने गेंदबाजों के काम के कारण आश्चर्य जताया है। इसके बाद जेक फोर्जर-मैकग्राथ, अभियेक पोसेल और शाई होप ने शानदार प्रदर्शन किया। डीसी ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। गुजरात के लिए राशिद खान (24 गेंदों में 31 रन, दो चौकों और एक छक्के की मदद से) ने शीफ स्मोर बनाया और केवल तीन बल्लेबाज मुकेश कुमार (3/14), इशांत शर्मा (2/8) और ट्रिस्टन स्टुक्स (2) के रूप में रहते का आंकड़ा रू सके। /11) ने अतिरिक्त स्पेल देकर जीटी की पारी 17.3 ओवर में 89 रन पर समाप्त कर दी।

विनेश-अंशु के सामने ओलंपिक कोटा हासिल करने की चुनौती, भारत के 17 पहलवान ले रहे हिस्सा

एजेंसी
नई दिल्ली। भारत के 17 पहलवान शुरुआत से यहां शुरू हो रहे एशिया ओलंपिक क्वालिफायर के जरिये पेरिस खेलों का कोटा हासिल करने के लिए जब चुनौती पैदा करे तो सबसे ज्यादा नरेंद्र मोदी स्टेडियम में शामिल विनेश फोगट पर होंगे। इस प्रतिस्पर्धा में फ्रेडरिक्स, मलिका और ग्रीको-रोमन में कुल 36 कोटा हासिल कर रहे हैं। भारतीय पहलवान सिर्फ एक स्पर्धा की छेड़कर सभी भारमों में कोटा हासिल करने की कोशिश करेगी। 19 साल की अंशु पहलवान ने सर्वथा के वेल्डिंग में 2023 विश्व कुश्ती चैंपियनशिप में कंसय परक जीत कर भारत के लिए पहलवानों के 53 किताब में पहले ही कोटा स्थान फरका कर लिया है। मलिका वर्ग में अब विनेश (50 किग्रा), शीका हल्लु (76 किग्रा), मौजूद अंशु-23 विश्व चैंपियन अंशु (57 किग्रा), मानसी (62 किग्रा) और निशा (68 किग्रा) के लिए अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने का समय आ गया है। भारतीय कुश्ती महसूस के पूर्व अग्रिम चरण शरण सिंह के खिलाफ भारतीय पहलवानों के विरोध का प्रमुख चेहरा रहे विनेश के प्रदर्शन पर सबसे ज्यादा नरेंद्र होंगे। 29 वर्षीय खिलाड़ी ने वर्च में 50 किग्रा में गृहीच चयन ट्रायल जीता था। उन्होंने पहलवान में हर इस चयन ट्रायल में अतिरिक्त से अनुभवी पहलवान के बाद 53 किग्रा वर्ग में जो प्रतिस्पर्धा की थी, लेकिन वह सेमीफाइनल में हार गई थी। वह अच्छे प्रदर्शन करने के लिए बेतब होंगे।

मात्र 17 वर्ष की उम्र में दुनिया को अलविदा कह गई स्पेनिश जिम्नारस्ट मारिया हेरानज

एजेंसी
मैड्रिड। स्पेनिश जिम्नारस्ट मारिया हेरानज की 17 साल की उम्र में मैड्रिड में ही दुनिया को अलविदा कह गईं। स्पेनिश जिम्नारस्ट मारिया हेरानज (आरएफईजी) ने शुक्रवार को इसकी घोषणा की। हेरानज के गहन रूप से प्रशिक्षण के कारण ही दुनिया को अलविदा कह गईं। हेरानज एक उमरसे ही जिम्नारस्ट थीं, जिन्होंने हाल ही में नवंबर 2023 में बर्लिन (यूके) में आयोजित ट्रेम्पोलिन जिम्नारस्ट विश्व चैंपियनशिप में स्पेन का प्रतिनिधित्व किया और 26वें स्थान पर रहीं। आरएफईजी ने ट्रेम्पोलिन जिम्नारस्टिक विश्व चैंपियनशिप में हमारा प्रतिनिधित्व किया था। हम उनके परिवार और दोस्तों के प्रति अपनी गहरी संवेदना व्यक्त करते हैं। जिम्नारस्टिक आपको हमेशा याद रखेगा।



मारिया हेरानज, आरएफईजी में हम क्लब हर्टिडम की एक जिम्नारस्ट मारिया हेरानज की मृत्यु पर गहरे शोक व्यक्त करते हैं, जिन्होंने पिछली 26वें स्थान पर रहीं। आरएफईजी ने ट्रेम्पोलिन जिम्नारस्टिक विश्व चैंपियनशिप में हमारा प्रतिनिधित्व किया था। हम उनके परिवार और दोस्तों के प्रति अपनी गहरी संवेदना व्यक्त करते हैं। जिम्नारस्टिक आपको हमेशा याद रखेगा।

पंजाब के खिलाफ मैच के लेकर बुमराह ने कहा-जितना हमने सोचा था, यह उससे कहीं अधिक करीबी था

एजेंसी
मुंबई। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2024 में पंजाब किंग्स (पीकेकेएस) के खिलाफ शानदार प्रदर्शन के बाद, मुंबई इंडियंस (एमआई) के तेज गेंदबाज जसवीर बुमराह ने कहा कि उनके टीम ने जो सोचा था यह उससे कहीं ज्यादा करीबी मैच था। 'यह महाराजा चंद्रवंद सिंह अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2024 के 33वें मुकामले में जसवीर बुमराह और गैरलड कोएरटो के शानदार गेंदबाजी प्रदर्शन की बदौलत मुंबई इंडियंस (एमआई) ने पंजाब किंग्स (पीकेकेएस) को 9 रन से हरा दिया। बुमराह ने मैच के बाद कहा, 'जितना हमने सोचा था, यह उससे कहीं ज्यादा करीबी मैच था। हम शुरुआत में ही पंजाब छोड़ना चाहते थे। इस मुकामले में पहले बल्लेबाजी करते हुए मुंबई इंडियंस ने सूर्यकुमार यादव के गेंदबाजी अभिराज (53 गेंद 78 रन, 7 चौके 3 छक्के) और रोहित शर्मा (36) व लितक चर्मा (नबाद 34) की बेहतरीन पारियों की बदौलत निर्धारित 20 ओवर में 7 विकेट पर 192 रन बनाए। पंजाब की ओर से इर्षत फेटेल ने 3, कप्तान सैम करन ने 2 और कनिष्क खन्ना ने 1 विकेट लिए। जबकि एक समय केवल 49 रन पर 5 विकेट खोकर संकट में पड़े पंजाब की टीम को आशुतोष शर्मा (28 गेंद 61 रन 2 चौके, 7 छक्के) और शशांक सिंह (25 गेंद 41 रन, दो चौके, 3 छक्के) ने बचाई करने की काफी कोशिश की, लेकिन अंत में टीम 9 रन से मैच हार गई। पंजाब की टीम 19.1 ओवर में 183 रनों पर सिमट गई। मुंबई की ओर से गैरलड कोएरटो और जसवीर बुमराह ने 3-3, आकाश मधवाल, हार्दिक पांड्या और श्रेयस गोपाल ने 1-1 विकेट लिए। बुमराह को उनकी शानदार गेंदबाजी के लिए मैन ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया गया।



जसवीर बुमराह ने मुंबई इंडियंस को पंजाब किंग्स के खिलाफ शानदार प्रदर्शन के बाद, मुंबई इंडियंस (एमआई) के तेज गेंदबाज जसवीर बुमराह ने कहा कि उनके टीम ने जो सोचा था यह उससे कहीं ज्यादा करीबी मैच था। हम शुरुआत में ही पंजाब छोड़ना चाहते थे। इस मुकामले में पहले बल्लेबाजी करते हुए मुंबई इंडियंस ने सूर्यकुमार यादव के गेंदबाजी अभिराज (53 गेंद 78 रन, 7 चौके 3 छक्के) और रोहित शर्मा (36) व लितक चर्मा (नबाद 34) की बेहतरीन पारियों की बदौलत निर्धारित 20 ओवर में 7 विकेट पर 192 रन बनाए। पंजाब की ओर से इर्षत फेटेल ने 3, कप्तान सैम करन ने 2 और कनिष्क खन्ना ने 1 विकेट लिए। जबकि एक समय केवल 49 रन पर 5 विकेट खोकर संकट में पड़े पंजाब की टीम को आशुतोष शर्मा (28 गेंद 61 रन 2 चौके, 7 छक्के) और शशांक सिंह (25 गेंद 41 रन, दो चौके, 3 छक्के) ने बचाई करने की काफी कोशिश की, लेकिन अंत में टीम 9 रन से मैच हार गई। पंजाब की टीम 19.1 ओवर में 183 रनों पर सिमट गई। मुंबई की ओर से गैरलड कोएरटो और जसवीर बुमराह ने 3-3, आकाश मधवाल, हार्दिक पांड्या और श्रेयस गोपाल ने 1-1 विकेट लिए। बुमराह को उनकी शानदार गेंदबाजी के लिए मैन ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया गया।

धीमी ओवर गति के कारण मुंबई के कप्तान हार्दिक पांड्या पर लगा जुर्माना

एजेंसी
मुंबई। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 33वें मुकामले में मुंबई इंडियंस ने पंजाब किंग्स को उनके घरेलू मैदान मुंबई में नौ रनों से मात दी है। यह मुकामला इतना रोचक था कि दूसरी पारी के 19वें ओवर तक मैच किसी भी करकट पलटी मारने का महा दरां रही थी। हालांकि बुमराह और फोर्टो के शानदार गेंदबाजी और मुंबई की शानदार फिलिंग्स खसकर कैचिंग ने मैच का रुख उनके पाले में घटत दिया। कैप्टेन पांड्या ने कहा कि मुंबई ने जिता तो लेकिन पंजाब के अकेलाड युवा बल्लेबाज आशुतोष शर्मा (28 गेंदों में 61 रन) ने अपनी बर्तिंग से सभी का दिल जीत लिया। मुंबई इंडियंस की ओर से मिले 193 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए पंजाब की शुरुआत बहुत ही निराशाजनक रही। पारी की 2.1 ओवर तक चार शुरुआती बल्लेबाज पवेलियन लौट गए थे। इनमें प्रथमिस्तर सिंह (शून्य), राजू रूसी (01 रन), लियाम लिंक्विस्ट (01 रन) और कप्तान सैम करन (6 रन) शामिल रहे। इसके बाद इर्षत सिंह (13रन) ने शशांक सिंह के साथ फोटी लेकिन संभवतः लकी कोशिश की लेकिन ये जोड़ी जबदा देर नहीं टिकी। जितेश शर्मा भी मात्र 9 रन बनाकर अउट हो गए। हालांकि पिछले कुछ मैचों से पंजाब के लिए आशुतोष शर्मा और शशांक सिंह ने खेचनकर की भूमिका निभाई है। इस मैच में भी फिर से उनकी पर उम्मीद का खंड था। दोनों के बीच 34 रन साझेदारी भी हुई लेकिन लकी शशांक 41 रन बनाकर अउट हो गए। तब आशुतोष ने जानदार अंदाज में हाट लवने शुरू किए और इर्षत बराड के साथ मिलकर 30 गेंदों में 57 रन जोड़े। इस साझेदारी से पंजाब के जीत की उम्मीद बढ़ गई। लेकिन आखिर में आशुतोष चउड शॉट खेलने के चक्कर में केच अउट हो गए। उन्होंने 28 गेंदों में 2 चौकों और 7 छक्कों की मदद से तेजतर 61 रन की पारी खेली। इसके बाद बराड भी 31 रन बनाकर अउट हो गए। तब 8 गेंदों में पंजाब को जीत के लिए 18 रनों की जरूरत थी। कनिष्क खन्ना ने पहली गेंद पर छक्का जड़कर टीम को आस बढ़ाई लेकिन 20वें ओवर की

आईपीएल 2024 : रोमांचक मुकामले में मुंबई ने पंजाब को 9 रन से हराया

एजेंसी
मुंबई। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 33वें मुकामले में मुंबई इंडियंस ने पंजाब किंग्स को उनके घरेलू मैदान मुंबई में नौ रनों से मात दी है। यह मुकामला इतना रोचक था कि दूसरी पारी के 19वें ओवर तक मैच किसी भी करकट पलटी मारने का महा दरां रही थी। हालांकि बुमराह और फोर्टो के शानदार गेंदबाजी और मुंबई की शानदार फिलिंग्स खसकर कैचिंग ने मैच का रुख उनके पाले में घटत दिया। कैप्टेन पांड्या ने कहा कि मुंबई ने जिता तो लेकिन पंजाब के अकेलाड युवा बल्लेबाज आशुतोष शर्मा (28 गेंदों में 61 रन) ने अपनी बर्तिंग से सभी का दिल जीत लिया। मुंबई इंडियंस की ओर से मिले 193 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए पंजाब की शुरुआत बहुत ही निराशाजनक रही। पारी की 2.1 ओवर तक चार शुरुआती बल्लेबाज पवेलियन लौट गए थे। इनमें प्रथमिस्तर सिंह (शून्य), राजू रूसी (01 रन), लियाम लिंक्विस्ट (01 रन) और कप्तान सैम करन (6 रन) शामिल रहे। इसके बाद इर्षत सिंह (13रन) ने शशांक सिंह के साथ फोटी लेकिन संभवतः लकी कोशिश की लेकिन ये जोड़ी जबदा देर नहीं टिकी। जितेश शर्मा भी मात्र 9 रन बनाकर अउट हो गए। हालांकि पिछले कुछ मैचों से पंजाब के लिए आशुतोष शर्मा और शशांक सिंह ने खेचनकर की भूमिका निभाई है। इस मैच में भी फिर से उनकी पर उम्मीद का खंड था। दोनों के बीच 34 रन साझेदारी भी हुई लेकिन लकी शशांक 41 रन बनाकर अउट हो गए। तब आशुतोष ने जानदार अंदाज में हाट लवने शुरू किए और इर्षत बराड के साथ मिलकर 30 गेंदों में 57 रन जोड़े। इस साझेदारी से पंजाब के जीत की उम्मीद बढ़ गई। लेकिन आखिर में आशुतोष चउड शॉट खेलने के चक्कर में केच अउट हो गए। उन्होंने 28 गेंदों में 2 चौकों और 7 छक्कों की मदद से तेजतर 61 रन की पारी खेली। इसके बाद बराड भी 31 रन बनाकर अउट हो गए। तब 8 गेंदों में पंजाब को जीत के लिए 18 रनों की जरूरत थी। कनिष्क खन्ना ने पहली गेंद पर छक्का जड़कर टीम को आस बढ़ाई लेकिन 20वें ओवर की



आशुतोष शर्मा ने पंजाब की जीत की उम्मीद बढ़ाई। लेकिन आखिर में आशुतोष चउड शॉट खेलने के चक्कर में केच अउट हो गए। उन्होंने 28 गेंदों में 2 चौकों और 7 छक्कों की मदद से तेजतर 61 रन की पारी खेली। इसके बाद बराड भी 31 रन बनाकर अउट हो गए। तब 8 गेंदों में पंजाब को जीत के लिए 18 रनों की जरूरत थी। कनिष्क खन्ना ने पहली गेंद पर छक्का जड़कर टीम को आस बढ़ाई लेकिन 20वें ओवर की

सेमीफाइनल के लिए भिड़ेंगे ओडिशा एफसी और केरला ब्लास्टर्स

एजेंसी
भुवनेश्वर। ओडिशा एफसी और केरला ब्लास्टर्स आज शाम भुवनेश्वर के कर्लिंग स्टेडियम में इंडियन सुपर लीग (आईएसएल) 2023-24 में प्लेऑफ के पहले मैच में भिड़ेंगे। ये दोनों टीमों खराब फॉर्म के साथ नॉकआउट मुकामले में उतरेंगी, दोनों ही अपने पिछले पांच मैचों में तीन बार हारी हैं और एक ड्र व एक जीत से संतुष्ट हैं। ओडिशा 39 अंकों के साथ तालिका में चौथे स्थान पर रहे, जबकि केरला ब्लास्टर्स एफसी 33 अंक लेकर पांचवें स्थान पर रही। एक-दूसरे वाला यह प्लेऑफ मैच दोनों टीमों के लिए महत्वपूर्ण होगा, जिसका विजेता सीधे सेमीफाइनल में पहुंचेगा, जब शीर्ष दो टीमों, यानी मोहन बायन सुपर जॉइंट और मुंबई सिटी एफसी उसका इंतजार कर रही हैं। सर्वश्रेष्ठ लोबेरा और इवान बुकोमानोविक दोनों अनुभवी रणनीतिकार हैं, और वे आगामी महत्वपूर्ण 90 मिनटों के लिए अपनी टीमों की तैयार करने में प्रेम कॉन्फेंस में कह, अगर मैं आज अब तक के पूरे सीजन का विश्लेषण करूँ तो मैं बहुत खुश हूँ। हमने भारत की सबसे मजबूत टीमों का मुकामला बहुत अच्छे से किया। हमने सुपर कर के फाइनल में जगह बनाई और हालांकि हम हार गए, लेकिन हमने अंत तक संघर्ष किया। केरला ब्लास्टर्स एफसी के मॉर्गिया हेड कोच इवान बुकोमानोविक ने मैच से पहले कहा, सीजन के दौरान हमें प्रमुख खिलाड़ियों की सजरी और अन्य अनचाही वजहों के कारण टीम को पूरी तरह से बदलना पड़ा। लेकिन नॉकआउट में मानसिकता पूरी तरह से अलग होती है, क्योंकि यहाँ आपको लकी अवधि के लिए योजना नहीं बनानी होती है। क्या है कि दोनों टीमों के बीच अब तक 22 मैच खेले गए हैं, जिसमें से केरला ब्लास्टर्स एफसी ने 9 में और ओडिशा एफसी ने 6 में जीत दर्ज की है, जबकि 7 मैच ड्र रहे हैं।



लोबेरा और इवान बुकोमानोविक दोनों अनुभवी रणनीतिकार हैं, और वे आगामी महत्वपूर्ण 90 मिनटों के लिए अपनी टीमों की तैयार करने में प्रेम कॉन्फेंस में कह, अगर मैं आज अब तक के पूरे सीजन का विश्लेषण करूँ तो मैं बहुत खुश हूँ। हमने भारत की सबसे मजबूत टीमों का मुकामला बहुत अच्छे से किया। हमने सुपर कर के फाइनल में जगह बनाई और हालांकि हम हार गए, लेकिन हमने अंत तक संघर्ष किया। केरला ब्लास्टर्स एफसी के मॉर्गिया हेड कोच इवान बुकोमानोविक ने मैच से पहले कहा, सीजन के दौरान हमें प्रमुख खिलाड़ियों की सजरी और अन्य अनचाही वजहों के कारण टीम को पूरी तरह से बदलना पड़ा। लेकिन नॉकआउट में मानसिकता पूरी तरह से अलग होती है, क्योंकि यहाँ आपको लकी अवधि के लिए योजना नहीं बनानी होती है। क्या है कि दोनों टीमों के बीच अब तक 22 मैच खेले गए हैं, जिसमें से केरला ब्लास्टर्स एफसी ने 9 में और ओडिशा एफसी ने 6 में जीत दर्ज की है, जबकि 7 मैच ड्र रहे हैं।

पश्चिम बंगाल की अनाया ने जीता बालिका एकल खिताब, यूपी की आशी शमसेरी उपविजेता

एजेंसी
लखनऊ। हेजलनट आल इंडिया सीएस-7 अंडर-14 बालक व बालिका टेनिस टूर्नामेंट में शीर्ष वरीय पश्चिम बंगाल की अनाया विश्वास ने तीन सेट तक खिंचे रोमांचक मुकामले में जीत के साथ बालिका एकल खिताब जीत लिया। दूसरी के साथ बालक एकल में उत्तर प्रदेश के कोस्तुभ सिंह व रोहित राज ने सेमीफाइनल में जीत से खिताबी पिड़त सुनिश्चित की। बालक युगल सेमीफाइनल में उत्तर प्रदेश के अर्जुन शर्मा व रोहित राज और रिशांत जायसवाल व किंजलक श्रीवास्तव ने जीत दर्ज की। गोपतीनगर स्थित कमलेला सुकसा प्रोफेशनल टेनिस अकादमी में बालिका एकल फाइनल में शीर्ष वरीय पश्चिम बंगाल की अनाया विश्वास ने दूसरी वरीय उत्तर प्रदेश अनाया विश्वास ने रोमांचक अंदाज में 6-4 से जीत दर्ज की।



की आशी शमसेरी को 6-4, 0-6, 6-1 से हराया। पहले सेट में दूसरे सेट में आशी शमसेरी ने कुछ बेहतरीन शॉट खेले और एकतरफ

आईसीसी ने इंग्लैंड के पूर्व टेस्ट क्रिकेटर और मैच रेफरी रमन सुब्बा रो के निधन पर जताया शोक

एजेंसी
नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने इंग्लैंड के पूर्व टेस्ट क्रिकेटर और आईसीसी मैच रेफरी रमन सुब्बा रो के निधन पर शोक व्यक्त किया है। सुब्बा रो का 92 वर्ष की आयु में निधन हो गया। रमन के परिवार में उनकी पत्नी ऐनी, बेटी मिशेल, बेटी एलिसाबेथ, 8 पोते-पोतियाँ और एक पसोपी हैं। उनके सम्पत्ति बढ़े बेटे क्रिस्टोफर का 2020 में दुखद निधन हो गया था। आईसीसी के क्रिकेट महाप्रबंधक वसीम खान ने यह खबर सुनी, जिन्होंने बहुत ही पेशेवर तरीके से अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैचों में अंतर्भारिग की। आईसीसी क्रिकेट महाप्रबंधक वसीम खान ने एक प्रेस विज्ञापन के माध्यम से कहा, 'रमन के निधन के बारे में सुनकर दुख हुआ और मैं आईसीसी में सभी की ओर से गहरी संवेदना व्यक्त करना चाहता हूँ। रमन अपने युग के एक सम्मानित क्रिकेटर थे, जो टेस्ट और काउंटी क्रिकेट बोर्ड के अध्यक्ष बने। वह आईसीसी के शुरुआती मैच रेफरी में से एक थे, जिन्होंने दुनिया के विभिन्न हिस्सों में बहुत ही कुशलता से कार्य किया। 1932 में लंदन के स्टीथम में जन्मे, विटिंगटन-रिशिल रमन ने पहली बार 1951 के वर्मिंटी मैच में 21 रन देकर 5 विकेट लेकर कैम्ब्रिज में सम्भव ध्यान खींचा। 1953 में, विश्वविद्यालय के बाद, उन्होंने लंदन के ओवल में सरे काउंटी क्रिकेट क्लब के साथ अपने क्रिकेट करियर की शुरुआत की, जिसे वे अक्सर अपना दूसरा घर कहते थे। उस वर्ष बाद में जीत उन्मुख ने रमन को भारत के एडमंडल टैरि खली क्रिकेट टीम का हिस्सा बनने के लिए आमंत्रित किया। सरे की बुधवारिय विजेता टीम में स्वर्गीय स्थान सुरक्षित करने में असमर्थ होने पर, वह 1955 में नॉर्थम्पटनशायर काउंटी क्रिकेट क्लब में चले गए, जहाँ वह 1958 में काउंटी कप्तान बने। यह वह कदम था जिसने इंग्लैंड के चयनकर्ताओं का ध्यान आकर्षित किया और उन्हें 13 जुलाई 1958 में न्यूजीलैंड के विरुद्ध इंग्लैंड टीम में जगह मिली।

घुटने की चोट के कारण पेरिस ओलंपिक से बाहर हुए भारतीय शीर्ष लॉन्ग जम्पर मुरली श्रीशंकर

एजेंसी
नई दिल्ली। भारत के शीर्ष लॉन्ग जम्पर मुरली श्रीशंकर ने प्रशिक्षण के दौरान घुटने में चोट लगने के बाद आगामी पेरिस ओलंपिक 2024 से नाम वापस ले लिया है। एक सोशल मीडिया पोस्ट में, 25 वर्षीय श्रीशंकर ने कहा कि मंगलवार को प्रशिक्षण के दौरान उनके घुटने में चोट लगी है और उन्हें सजरी की आवश्यकता होगी। श्रीशंकर ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट में कहा, मेरे घुटने में, मुझमें असमरलता को अर्थों से देखने, उन स्थितियों को स्वीकार करने का सक्षम है, जिन्हें मैं बदल नहीं सकता, और जिनके परिणामों को मैं बदल सकता हूँ उन्हें निर्धारित करने के लिए कड़ी मेहनत करता हूँ। दुर्भाग्य से, यह एक दुःस्वप्न जैसा लगता है, लेकिन यह हकीकत है, मेरा पेरिस ओलंपिक खेलों का सपना खत्म हो गया है। कई परिणामों के बाद, यह निर्णय लिया गया कि उन्हें सजरी की आवश्यकता होगी, जिससे वह पेरिस ओलंपिक से बाहर हो जायेंगे। उन्होंने पोस्ट में आगे लिखा, मंगलवार को प्रशिक्षण के दौरान मेरे घुटने में चोट लग गई, और सभी परिणामों और परामर्शों के बाद, यह निर्णय लिया गया कि मुझे सजरी की आवश्यकता होगी।



दूसरे सेट में आशी शमसेरी ने कुछ बेहतरीन शॉट खेले और एकतरफ

फास्ट न्यूज

उत्पाती ने छत से पुलिस पर किया पथराव

टीएम एक्शन इंडिया
एटा: उत्तर प्रदेश के एटा में उत्पात मचाये की सूचना पर पुलिस गांव पहुंची। पुलिस टीम को देखते ही उत्पाती ने उन पर छत से ईंट-पत्थर बरसाने शुरू कर दिए। बत्थर बरसते देख पुलिसकर्मियों ने भागकर अपनी जान बचाई। किसी ने इसका वीडियो बना लिया। सोशल माडियो पर वीडियो पोस्ट किया तो यह वायरल हो गया। घटना जलेश्वर थाना क्षेत्र के खानपुर गांव की है। गांव के लोगों ने 112 नंबर पर कॉल करके पुलिस को सूचना दी कि शराबी युवक गांव में उत्पात मचा रहा है। इस पर पुलिस पहुंची। पुलिस को देखते ही उत्पाती ने उन पर पथराव शुरू कर दिया। वीडियो में देखा जा सकता है कि एक महिला से चीख रही है। उससे कह रही है कि पुलिस पर पत्थर मत फेंको। इसके बाद भी युवक कंट्रोल में नहीं आ रहा है। पहले तो पुलिस से खुद को सुरक्षित किया। इसके बाद जैसे-तैसे शराबी उत्पाती को पकड़ा। उसे कोर्ट में पेश किया गया। जहां से उसे जेल भेज दिया गया।

तीसरे दिन भी शंभू में ट्रैक पर डटे हैं किसान

टीएम एक्शन इंडिया
चंडीगढ़: संयुक्त किसान मोर्चा (गैर राजनीतिक) और किसान मजदूर मोर्चा के बेनर तले शंभू में रेलवे ट्रैक पर किसानों का प्रदर्शन तीसरे दिन भी जारी है। इसके चलते 110 ट्रेनों का संचालन प्रभावित हुआ है। 140 ट्रेन रद्द की गई हैं। 54 ट्रेनों के मार्ग बदले गए हैं। आठ को बीच रास्ते रद्द कर दिया गया है। पटियाला रेंज के डीआईजी और एसएसपी से किसान जत्थेबादियों की बैठक हुई है, लेकिन कोई सहमति न बन पाने के चलते किसानों का रेल ट्रैक पर जाम जारी रहा। किसान नेता सरवान सिंह धेरे ने साफ़ किया कि आंदोलन जारी रहेगा, जब तक नवदीप सिंह व बाकी दो किसानों अनीश खटकड़ और गुरुकीरत सिंह को रिहा नहीं किया जाता है। पंखेर ने कहा कि इन तीनों को गलत केस में फंसाया गया है। मिरफाती के विरोध में अनीश खटकड़ जेल में मरणप्रत पर हैं, लेकिन केंद्र व हरियाणा टस से मस नहीं हुई है।

फिरोजपुर मंडल की 29 मेल और पैसेंजर ट्रेनें रद्द: फिरोजपुर। शंभू रेलवे स्टेशन पर किसान आंदोलन के चलते रेल डिवीजन फिरोजपुर से अंबाला व अन्य शहरों को जाने वाली 29 मेल व पैसेंजर ट्रेनें रद्द की गई हैं, जबकि 28 ट्रेनों के रूट बदले गए हैं। इन सबके चलते यात्रियों को भारी परेशानी उठानी पड़ रही है। रेल अधिकारियों के मुताबिक बारह मेल (एक्सप्रेस) ट्रेनें रद्द की गई हैं। इनमें अमृतसर-अंडीगढ़ (12032), नई दिल्ली-अमृतसर (12029), पुरानी दिल्ली-फाजिल्का (14507), नई दिल्ली-अमृतसर (12459), जम्मूतवी-कानपुर (12470), कटप-नई दिल्ली (22478), पुरानी दिल्ली-जालंधर (14681), पुरानी दिल्ली-कटप (14033), नई दिल्ली-अमृतसर (12013), अमृतसर-नई दिल्ली (12014), अमृतसर-नई दिल्ली (12498) व हिसार-अमृतसर (14653) शामिल हैं।

शिक्षक भर्ती पेपर लीक प्रकरण में ईडी कोर्ट ने लिया प्रसंज्ञान जयपुर। प्रवर्तन निदेशालय मामलों की विशेष अदालत ने द्वितीय श्रेणी शिक्षक भर्ती-2022 पेपर लीक प्रकरण में प्रवर्तन निदेशालय की ओर से पांच आरोपितों के खिलाफ पेश मनी लॉन्ड्रिंग के मामले में प्रसंज्ञान लिया है।

शह और मात

कांग्रेस ने पूर्व मुख्यमंत्री चरणजीत सिंह चन्नी को जालंधर सीट से टिकट दिया है पंजाब की सियासत: अपने दिग्गजों के चुनाव रण बदलने लगी पार्टियां

टीएम एक्शन इंडिया
जालंधर: पंजाब की 13 लोकसभा सीटों पर सभी राजनीतिक पार्टियां अपनी-अपनी जीत सुनिश्चित करने की रणनीति बनाने में जुटी हैं। इस कड़ी में सियासी दलों के बीच यह चुनाव शह और मात के खेल से कम दिखाई नहीं दे रहे। चमकौर साहिब से विधायक बने चन्नी को जालंधर से टिकट: कांग्रेस ने पूर्व मुख्यमंत्री चरणजीत सिंह चन्नी को जालंधर सीट से टिकट दिया है, जबकि वह चमकौर साहिब सीट से पार्टी के विधायक रहे

माफिया-गुंडों का राम नाम सत्य हो गया: योगी

यह कांग्रेस, सपा और बसपा का पाप है कि भगवान राम को भी प्रमाण देने के लिए कहा गया: मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ

गरजे सीएम
8 जिन लोगों ने आपके साथ अन्याय किया उनको एक-एक वोट के लिए तरसा दीजिये: सीएम



टीएम एक्शन इंडिया
बुलंदशहर: उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को भाजपा के उम्मीदवार डॉ. भोला सिंह के समर्थन में जनसभा की। मंच से मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि अयोध्या में केवल राम मंदिर ही नहीं बना है बल्कि बड़े-बड़े माफिया और गुंडे जो पहले सत्ता के सरपरस्त होते थे, आज उनका राम-राम सत्य हो गया है। अयोध्या में प्रभु राम के सूर्य तिलक से पूरा भारत गौरवान्वित महसूस किया। यह कांग्रेस, सपा और बसपा का पाप है कि भगवान

कांग्रेस से मिलकर समाजवादी लाल टोपी का रंग चटक हो रहा है!

टीएम एक्शन इंडिया
आजमगढ़: यह कभी कांग्रेसी जमीन थी, तो कभी यह समाजवादी जमीन थी। यह जन संघ और सपनों की जमीन थी। आज एक बार फिर अतीत के लंबे फासलों को लांघते हुए दोनों सियासी जमीनों का मिलन हो रहा था। जैसे दो दलों का नहीं, बल्कि दो दिलों का मिलन हो रहा है। मंच पर बुजुर्ग कांग्रेसी बैठे थे, और सामने युवा कांग्रेसी, आयोजन भी कांग्रेसी लेकिन मेहमान थे समाजवादी। दोनों दलों के सहारे दिलों का मिलन हो रहा था। स्वागत के मालें में गठबंधन का प्रत्याशी था। स्वागत कर रहे थे कांग्रेसी। यह गठबंधन की समन्य बैटक थी, स्थान था आजमगढ़

का पालीवाल मैरिज हाल, तारीख थी अप्रैल 18। आजमगढ़ में इसके सूत्रधार थे जिलाध्यक्ष प्रवीण सिंह और उनकी टीम। एक देश का सबसे पुराना दल है तो दूसरा जनसंघर्ष का समाजवादी खेमा। सच कहें तो कांग्रेस से मिलकर समाजवादी लाल टोपी का रंग चटक हो रहा था। कभी कम्युनिस्टों का केरल कहा जाने वाला आजमगढ़ की पहचान कांग्रेसी अलमू राय शास्त्री और कालिका सिंह से है। यह विश्राम राय, चन्द्रजीत यादव और रामनरेश यादव की सियासत और उनकी विरासत की जमी है। यह देश और दुनिया में अपनी ठसक और पहचान की जमी है।

लोकासभा सीट पर तीसरे चरण में 7 मई को मतदान होगा। नामांकन पर दाखिल किया। फिरोजाबाद

लोकासभा सीट पर तीसरे चरण में 7 मई को मतदान होगा। नामांकन पर दाखिल किया। फिरोजाबाद

'मोदी सरकार ने अग्निवीर लाकर किया युवाओं के साथ धोखा'

टीएम एक्शन इंडिया
सवाई माधोपुर: लोकसभा चुनावों के दूसरे चरण को लेकर दोनों ही प्रमुख पार्टियों ने चुनाव प्रचार के लिए अपनी पूरी ताकत झोंक दी है। इसी के चलते कांग्रेस नेता एवं पूर्व मुख्यमंत्री सचिन पायलट सवाई माधोपुर जिले के चौथे का बरवाड़ा पहुंचे, जहां उन्होंने टोंक-सवाई माधोपुर लोकसभा सीट से कांग्रेस प्रत्याशी हरीश मीणा के समर्थन में चुनाव सभा को संबोधित किया। पायलट ने सभा में केंद्र सरकार पर जमकर हमला बोलते हुए बढ़ती हुई महंगाई तथा घटते हुए रोजगार के बारे में लोगों को बताया। उन्होंने कहा कि केंद्र की मोदी सरकार ने अग्निवीर योजना लाकर युवाओं के साथ धोखा किया है। उन्होंने कहा कि इंडिया गठबंधन की सरकार बनने के साथ ही अग्निवीर योजना को खत्म कर दिया जाएगा तथा कांग्रेस के घोषणा पत्र को अमल में लाते हुए किसानों को एसपी की गारंटी, रोजगार की गारंटी सहित अन्य वादे भी पूरे किए जाएंगे।

लखनऊ: स्थानीय प्रत्याशियों से राजनाथ सिंह की घेराबंदी



टीएम एक्शन इंडिया
लखनऊ: लखनऊ, अदब और तहजीब के साथ सियासत का ऐसा शहर है, जहां से होकर दिल्ली के दरवाजे खुलते हैं। ऐसे में सभी पार्टियां उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ पर कब्जा जमाना चाहती हैं। यही वजह है कि बीते तीन दशक में पहली बार सपा, बसपा और कांग्रेस सहित प्रमुख विपक्षी दलों ने किसी बाहरी नामचीन या फिर बॉलीवुड के सितारों पर दांव नहीं लगाया है। इस बार गठबंधन के तहत सपा ने लखनऊ मध्य के विधायक एवं पार्टी के कद्दावर नेता रविदास मेहरोत्रा और बसपा ने लखनऊ उत्तरी से विधानसभा का चुनाव लड़ चुके सरवर अली को मैदान में उतारकर चुनाव का रोमांचक बना दिया है। जीत का ऊंट किस करवट बैठेगा यह तो मतगणना के बाद ही पता चलेगा, लेकिन चर्चा है कि कई साल बाद विपक्ष ने भाजपा को घेरने की मजबूत घेराबंदी की है। आंकड़ों पर गौर करें तो लखनऊ संसदीय क्षेत्र से 1991 से लेकर 2019 तक लगातार भाजपा



पीलीभीत में 80 वर्षीय कृष्ण अवतार कंसल अपनी पत्नी को लेकर इमंड इंटर कॉलेज बुध पर मतदान करने पहुंचे। उनकी पत्नी चलने में असमर्थ हैं। इसीलिए वह उन्हें स्कूटी पर बैठाकर मतदान केंद्र पहुंचे। उन्होंने कहा कि सभी को देश हित में मतदान करना चाहिए।

आपसी संघर्ष में दो तेंदुओं की मौत

टीएम एक्शन इंडिया
लखीमपुर खीरी: लखीमपुर खीरी में दुधवा टाइगर रिजर्व के बफरजोन की धौरहरा रेंज में दो नर तेंदुओं की मौत हो गई। वन विभाग के अधिकारियों के मुताबिक पोस्टमार्टम करने वाले चिकित्सकों के पैनल ने आपसी संघर्ष में दोनों तेंदुए के मरने की बात पाई है। कर्तनिया घाट वन्यजीव विहार की सीमा पर खैरातीपुरवा गांव के पास पहले एक तेंदुए का शव देखा गया। सूचना पर वन विभाग की टीम पहुंच गई। शव कब्जे में लेकर टीम घटनास्थल का निरीक्षण कर रही थी कि तभी कुछ दूरी पर एक और तेंदुआ गंभीर रूप से घायल अवस्था में मिला।

रोमांचक

8 सपा ने रविदास मेहरोत्रा और बसपा ने सरवर अली को मैदान में उतारकर चुनाव का रोमांचक बना दिया

जीतना आ रही है। यदि 1996 के आम चुनाव से लेकर अब तक की बात करें तो यहां से सपा, कांग्रेस, आप या फिर बसपा की ओर से कोई न कोई बाहरी नामचीन चेहरा या फिर किसी बॉलीवुड के सितारे को टिकट देकर चुनाव मैदान में उतारा जाता रहा है। हालांकि इस शहर पर न तो कभी बॉलीवुड के सितारों का जादू चला है और न ही किसी बड़े नामचीन नाम का असर हुआ। सभी को यहां हार का सामना करना पड़ा है। अब लगभग तीन दशक के बाद भाजपा को टक्कर देने के लिए इंडिया गठबंधन की ओर से सपा ने अपने स्थानीय विधायक एवं कद्दावर नेता रविदास मेहरोत्रा को मैदान में उतारा है।

पति-पत्नी के शासन में बिहार था बदहाल: नीतीश

टीएम एक्शन इंडिया
भागलपुर: भागलपुर के रंगरा प्रखंड के तिनटंगा में भागलपुर से जदयू उम्मीदवार अजय मंडल के प्रचार के लिए शुक्रवार को आयोजित चुनावी सभा को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा कि हमलोगों ने बिहार के विकास के लिए काम किया है। कुछ लोग पत्नी, बेटा और बेटों को अगो बढ़ा रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमलोग गड़बड़ कर रहे थे इसलिए उन लोगों को हटा दिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्ष 2005 से पूर्व 15 वर्ष तक पति-पत्नी ने मिलकर बिहार में राज किया था। उन लोगों



के कार्यकाल में शाम होते ही लोग घर में कैद हो जाते थे। उस समय कहीं रोड नहीं था। शिक्षा और स्वास्थ्य व्यवस्था बदहाल हुआ करती थी। मुख्यमंत्री ने कहा कि सबसे पहले शिक्षा के क्षेत्र में हमने काम किया। छात्रों को पोशाक

ताल ठोकेंगे

8 2009 में इसी के सहारे उप्र से 20 सांसद चुने गए थे और पूर्वांचल से पांच सांसद दिल्ली पहुंचे थे

मतदाताओं में एकजुटता का संदेश दे रही है। पिछले कुछ चुनावों पर गौर करें तो पूर्वांचल की कई सीटों पर बसपा की स्थिति अच्छी रही है। 2009 में अकेले दम पर बसपा ने पूर्वांचल की 13 सीटों में से पांच सीटों पर जीत हासिल की थी।

जंगलराज

8 हमलोगों ने बिहार के विकास के लिए काम किया है। कुछ लोग पत्नी, बेटा और बेटों को आगे बढ़ा रहे हैं: सीएम

महिलाओं को 50 प्रतिशत आरक्षण दिया गया। शिक्षक और पुलिस की नौकरी में भी आरक्षण दिया गया। स्वयं सहायता समूह को आगे बढ़ाने के लिए विश्व बैंक से कर्ज लिया। इसको विस्तार करके इसका नाम जीविका किया गया।

सिर्फ वोट लेने के लिए वादे, किसानों की सुनने वाला कोई नहीं

टीएम एक्शन इंडिया
अलीगढ़: खेती की लागत लगातार बढ़ रही है, लेकिन किसानों को लागत के सापेक्ष फसल की कीमत नहीं मिल पा रही है। विदेशों में किसानों को तमाम तरह के बोनस मिलते हैं। सस्ती दर पर विदेश से अनाज मंगा लिया जाता है, जिस कारण यहां के किसानों को उपज का सही दाम नहीं मिल पाता है। किसानों का मडिंयों में होने वाला शोषण रोकने के लिए एमएसपी कानून बनाया जाना चाहिए। किसानों ने लोकसभा चुनाव में किसानों की भूमिका विषय पर चर्चा करते हुए कई प्रमुख मुद्दों को सामने रखा। किसानों ने कहा कि चुनाव

खद, बिजली, पानी, कीटनाशक दवाओं की कीमतें आसमान छू रही हैं, लेकिन किसानों की उपज का वाजिब मूल्य नहीं मिल पा रहा है। किसानों को खाद भी तय रेट से अधिक दाम पर उपलब्ध हो पा रही है। किसान व जिला पंचायत सदस्य केपी सिंह मिश्र ने कहा कि

खद, बिजली, पानी, कीटनाशक दवाओं की कीमतें आसमान छू रही हैं, लेकिन किसानों की उपज का वाजिब मूल्य नहीं मिल पा रहा है। किसानों को खाद भी तय रेट से अधिक दाम पर उपलब्ध हो पा रही है। किसान व जिला पंचायत सदस्य केपी सिंह मिश्र ने कहा कि

कांग्रेस ने पूर्व मुख्यमंत्री चरणजीत सिंह चन्नी को जालंधर सीट से टिकट दिया है

पंजाब की सियासत: अपने दिग्गजों के चुनाव रण बदलने लगी पार्टियां



टीएम एक्शन इंडिया
जालंधर: पंजाब की 13 लोकसभा सीटों पर सभी राजनीतिक पार्टियां अपनी-अपनी जीत सुनिश्चित करने की रणनीति बनाने में जुटी हैं। इस कड़ी में सियासी दलों के बीच यह चुनाव शह और मात के खेल से कम दिखाई नहीं दे रहे। चमकौर साहिब से विधायक बने चन्नी को जालंधर से टिकट: कांग्रेस ने पूर्व मुख्यमंत्री चरणजीत सिंह चन्नी को जालंधर सीट से टिकट दिया है, जबकि वह चमकौर साहिब सीट से पार्टी के विधायक रहे

रणनीति

8 दोआबा दलित बहुल क्षेत्र है और करीब 45 फीसदी वोट दलितों के हैं। 23 में से 9 सीटें जीती थीं

कांग्रेस ने दोआबा में 23 में से 9 सीटें जीती थीं। लोकसभा चुनाव में दलित वोटों पर नजर बनाए रखते हुए पार्टी ने चन्नी को मालवा से हटाकर दोआबा में जालंधर से उम्मीदवार

बना दिया है। जालंधर के दलजीत चीमा गुरदासपुर से मैदान में: अकाली दल के सैनियर नेता और पूर्व मंत्री दलजीत सिंह चीमा जालंधर के रहने वाले हैं, फिर भी पार्टी ने उन्हें रोपड़ से विधानसभा चुनाव में उतारा और वह चुनाव जीतकर सूबे के शिक्षा मंत्री बने थे। इसके बाद 2017 व 2022 के चुनाव डॉ. चीमा हार गए। इस बार अकाली दल ने उन्हें रोपड़ से हटाकर गुरदासपुर लोकसभा सीट के लिए टिकट दिया है।

दौसा: मतदाताओं ने मतदान का किया बहिष्कार

टीएम एक्शन इंडिया
दौसा: दौसा लोकसभा क्षेत्र में भी मतदान पूरी गति के साथ चली लेकिन दौसा का ही विगास मतदान केंद्र मतदाताओं का इंतजार करता नजर आ रहा है क्योंकि यहां मतदाताओं ने मतदान का बहिष्कार कर दिया है। दौसा विधानसभा क्षेत्र में विगास मतदान केंद्र पर पोलिंग पार्टियां मतदाताओं का इंतजार करती नजर आ रही हैं। बहिष्कार को लेकर ग्रामीणों का कहना है कि हिंगोठिया पंचायत से अलग होने के बाद उनका थाना क्षेत्र भी बदल गया उनकी तहसील भी बदल गई, जिसके चलते उन्हें खुद के और अपने बच्चों के कागजात बनवाने में भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। बताया जा रहा है कि विगास गांव पहले हिंगोठिया पंचायत में आता था लेकिन नवनिर्वाचित ग्राम पंचायत ठिकरिया में जोड़े जाने के कारण यहां के ग्रामीण मतदान का बहिष्कार करके बैठे हैं। ग्रामीणों का कहना है कि जब तक इन्हें वापस हिंगोठिया ग्राम पंचायत में नहीं जोड़ दिया जाता तब तक बहिष्कार जारी रहेगा।

सीतापुर सीट: बड़े दलों पर भरोसा कायम



टीएम एक्शन इंडिया
सीतापुर: संसदीय सीट सीतापुर के मतदाताओं ने आज की रात से अब तक बड़े दलों (राष्ट्रीय पार्टियों) पर ही भरोसा जताया है। एक बार का चुनाव छोड़ दें, तो अब तक हुए 17 लोकसभा के चुनाव में वोटों ने 16 बार जीत का ताज कांग्रेस, जनसंघ, बीएलडी, भाजपा, बसपा इत्यादि राष्ट्रीय पार्टियों के उम्मीदवारों को पहनाया है। हालांकि, 1996 में मतदाताओं ने सपा प्रत्याशी पर ही दरियादिली दिखाकर संसद पहुंचाया है। इस बार भी राष्ट्रीय पार्टियों के बीच ही मुख्य मुकाबला होने के आसार हैं।